

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Al-
canta y Castellón, trimestre. Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre. Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre. Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntos. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29



R. I. P.

Las misas de diez y media y once que se dirán mañana en la Iglesia de los PP. Franciscanos de San Lorenzo, así como las que se dirán el día 5 en la Iglesia del Temple (incluido el ejercicio del Corazón de Jesús) a las ocho, en la capilla del Colegio del Sagrado Corazón (de Godella), y en las parroquias de Mueztros y de las Ventas de Puebla de Valbuena, serán en sufragio del alma de

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Dolores Falco Serrano
Viuda de Llorente

Sus hijos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.
Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispo de la Seo de Urgel y el Ilmo. Sr. Obispo de Fesera, han concedido las indulgencias de costumbre a todos los fieles que practiquen cualquier acto de piedad y devoción cristiana en sufragio del alma de la finada.

Este número consta de 6 páginas

GRAN CAFÉ DE ESPAÑA

HELADOS PARA HOY
Horchata, Café Limón, Mantecado, Leche meringada, Avellana, Turrón de Alicante, Vainilla, Fresa y Quesitos variados.

Balneario de Cofrentes

Exito maravilloso de estas aguas, similares a las de CARLSBAD y MARIEMBAD.
Temporada oficial: 15 Junio a 15 Septiembre.
Informes y prospectos: Cerdá y Sancho, plaza Caceres, 1.

Asuntos del día

El jefe del partido liberal, señor conde de Romanones, se ha sentido molestado por las declaraciones del presidente del Consejo de ministros acerca de la neutralidad, y propuso de los discursos que han pronunciado estos días los Sres. Vázquez de Mella y Letroux.
El jefe del partido liberal no quiere que la actitud de neutralidad que viene manteniendo España responda a una política seguida por el partido gobernante, y dice que esa política es también la de los liberales, aun cuando con diferentes libertades respecto a orientaciones que deben seguirse.
En algunos círculos políticos, comentando la actitud del señor conde de Romanones, ha llegado a decirse que no sería difícil que pudiera surgir, en plazo breve, una crisis, que determinase la subida al Poder del partido liberal.
Creemos que estos comentaristas pierden el tiempo. El partido liberal no puede subir hoy al Poder. Precisamente se lo vea la distinta manera de entender la neutralidad a como la interpreta el gobierno.
La opinión, que es neutralista, no tiene confianza con el señor conde de Romanones ni con los primates de su partido. Sobradamente sabe la disparidad de criterio que existe dentro de dicho partido entre los conspicuos, al apreciar la neutralidad que debe observar España. Ahí están al no, los discursos y los artículos del Sr. Pérez Caballero, uno de los ex-ministros más autorizados entre los primates romanones; y en los periódicos pueden leerse, a cada momento, los conceptos oscuros y las palabras ambiguas que respecto al punto de nuestras relaciones con las Potencias beligerantes emitió el mismo señor conde de Romanones.
Con todos estos antecedentes, han de comprender los liberales que su adelantamiento al Poder en los actuales momentos despertaría grandes recelos, y que de ninguna manera estaría justificada una crisis, cuando el principal merecimiento del actual gobierno es la constancia con que cumple el acuerdo adoptado, de apartarse por completo de la ruente contienda que se ventila en los campos de batalla.
Acercos de la permanencia en el Vaticano de los enviados diplomáticos de los Estados con los cuales se halla Italia, en guerra ó ha roto las relaciones diplomáticas, algún periódico alemán afirma que el gobierno italiano no solamente no cuidó de garantizar la seguridad de los ministros cereas del Vaticano, sino que también hizo anunciar, por medio de sus periódicos, que la ley de garantías sería suspendida temporalmente si los citados ministros no se apresuraban a partir por su propia iniciativa.
Esta noticia es completamente opuesta a la verdad, al decir de la prensa italiana. Por el contrario, a algunas preguntas dirigidas al ministerio de Negocios por la embajada alemana acerca de este asunto, se contestó que estando garantida por nuestras leyes la especial soberanía del Papa, el gobierno italiano está resuelto a asegurarla en todo caso, con arreglo a las mismas leyes. Se añadió que los enviados de gobiernos extranjeros cereas de la Santa Sede, pueden en todas las eventuales circunstancias residir libremente en Roma, y que el gobierno italiano ha tomado todas las medidas posibles para garantizar su seguridad.

Por la enseñanza

El Ayuntamiento y las escuelas

Valencia tiene ahora una ocasión propia para aumentar el número de sus escuelas ó consolidar algunas que funcionan interinamente con carácter municipal y pueden pasar al Estado, poniendo éste profesores que hayan sufrido el temblor de la oposición y librándose nuestra ciudad de una carga que el Estado, exponiéndose, se ofrece a sostener.
La Dirección general de Primera Enseñanza dispone de 1.400.000 pesetas para crear escuelas; pero exige que los Ayuntamientos de poblaciones que las deseen suministren local,

materias pedagógicas y mobiliario adecuados, no limitándose a ofrecerlos, sino entregándolos completos y acreditándolos así por certificados del Municipio y de la Inspección de Primera Enseñanza.
Para dar esas normas y señalar plazo a la presentación de instancias, publicó la Gaceta un real orden el 12 de mayo último. Con arreglo a ella, los expedientes de creación ó graduación de escuelas pueden mandarse al ministerio hasta el 21 del mes corriente.
De modo que si para ese tiempo Valencia no ha mandado a Madrid sus peticiones y sus ofertas, nos quedaremos sin escuelas nuevas, en tanto que, por falta de ellas, están nuestros niños y niñas hacinados en locales de escasa capacidad, y muchos alumnos no pueden ser admitidos a recibir instrucción primaria; la Dirección general gastará entonces con otras poblaciones ese millón y medio de pesetas, y pasarán quizás años sin que Valencia obtenga ese beneficio tan necesario para su cultura, pues habrá que esperar a nuevos presupuestos votados en Cortes.
El Ayuntamiento podría ahora, fácilmente, dotar a Valencia de esas escuelas. Posee locales, como el magnífico del Grupo Balmes capaz para siete grados de niñas y seis de niños, y hay escuelas ya en funciones donde están hechas las obras para establecer nuevos grados, ó a punto de terminarse (dos en la aneja de la Normal de Maestras, seis en la escuela de niñas de la calle de la Gloria, cuatro en la de la calle de Guillem Sorolla y alguna otra).
Pero esos locales carecen de material y mobiliario, ó no lo tienen en cantidad suficiente. Basta que el alcalde y el Ayuntamiento se decidieran a suministrarlo, para que las escuelas citadas en fáciles condiciones de que el Estado las cree ó las sostenga a sus expensas. A cambio de un pequeño esfuerzo ahora de las arcas municipales, Valencia tendría ya para lo sucesivo varias de las muchas escuelas que tanto necesitan, si tener que costearlas.
El Sr. Maestre y el Sr. Ferraz tan amantes de la cultura y tan buenos valencianos, deben percatarse de la buena y excepcional oportunidad que ahora se ofrece para el aumento de Escuelas, y poner todo su empeño en que el Ayuntamiento, aun a costa de algún sacrificio, alleguen los medios para su incorporación al Estado. Toda Valencia se lo agradecerá.
Según manifestaciones del Sr. Maestre, la comisión de Instrucción pública, se ha ocupado ya de este asunto, y eleva dictamen a la sesión del próximo lunes.

Segunda conferencia del abate Lujan

La neutralidad de Bélgica

En los salones del Palace Hotel, dió anoche su segunda conferencia el abate Lujan, sacerdote francés, comisionado por el obispo de la diócesis de Tournai (Bélgica), para impiorar los sentimientos de caridad de los españoles en favor de los belgas.
El tema que desarrolló en su disertación, fué el siguiente: «La neutralidad de Bélgica ante el derecho cristiano».
Con verdadera elocuencia y con una discreción grandísima, trató el conferenciante. Comenzó dando las gracias por la acogida afectuosa que se le ha dispensado en nuestra ciudad, y las palabras que en gran número habían acudido anoche a escucharle.
Primeramente habló de la neutralidad española, calificándola de verdadera gloria, ya que se fundaba en motivos y razones exentos de todo egoísmo.
Dijo que nada había de tratar que se relacionara con la actitud, ante la guerra, de España, y que quisiera respetar en todo momento las convicciones de todos. Mi corazón desea que sea neutro, en estos momentos en que me dirijo a los ciudadanos de un país neutro.
Luego justificó la actitud de Bélgica, defendiendo su neutralidad, desde el punto de vista de la justicia, y sin tener en cuenta el beneficio que ella ha reportado a Francia. La neutralidad de Bélgica dijo que había sido establecida por el Tratado que se firmó en Londres en 1839 y que luego fué ratificado en el año 1870.
En dicho Tratado se dispónia que Bélgica debía ser, en todo momento, un país neutral en absoluto, y se comprometieron a reconocerlo así los jefes de los Estados signatarios de dicho Tratado, y no solo se comprometieron a respetarlo ellos, sino que se comprometieron también por sus súbditos. De los hechos dedujo que Alemania había violado la neutralidad que se comprometió a respetar.
Citó las palabras pronunciadas en la Cámara alemana por el canciller del Imperio, diciendo que se sabía que preparaban la ofensiva un ataque por la orilla izquierda del Rin, atravesando para ello Bélgica, y que por ello se violó la neutralidad belga, con ánimo siempre de reparar el daño que se causara. Dijo el conferenciante que esta actitud y este proceder es contra toda justicia y contra todo derecho.
Añadió que si dicen los alemanes, para justificarse, que en esta violación estaba la salvación del país, debieron tener en cuenta que para conseguir la salvación de un pueblo, no hay derecho a matar a otro pueblo. La teoría alemana de que para el fin todos los medios están justificados y son admisibles, es injusta.

Examinó uno a uno todos los pretextos

que dan los alemanes para justificar la invasión de Bélgica, y los rebatió afirmando que todos los pueblos beligerantes piden el favor del Altísimo, pero que ninguno de ellos lo necesita tanto, por su desgracia inmensa, como el pueblo belga, verdadera víctima de tanta crueldad.
Relató la conversación sostenida en Berlín entre el ministro de Negocios Extranjeros alemán y el representante de Bélgica, acerca de las causas de la invasión, y sostuvo que hablar de que los franceses iban a violar la neutralidad belga, era una cruel ironía.
Habló luego de la justificación a posteriori que pretenden dar los alemanes, diciendo que encontraron en un archivo el relato de una conversación diplomática acerca de la defensa de Bélgica en caso de guerra, y dijo:
«Había una vez—dice el abate Lujan,— un castillo. Un hombre, armado de coraza y de lanzón, atacó aquel castillo. Los que lo ocupaban hicieron una fiera resistencia; pero fué inútil. El hombre de la coraza entró, y a su ayo mató a todos los defensores.
En toda la comarca se tuvo pronto noticia del hecho. Los vecinos se movieron espantados de la caída, y más aún de la injusticia y de la ruindad de aquel hombre. El mismo estaba asustado de lo que acababa de hacer. Inquieto andaba, cuando un día, revolviendo los papeles de la biblioteca del castillo, encontró un papel. Aquel papel contenía una sencilla relación de ciertas conversaciones sostenidas entre el propietario del castillo y algunos vecinos, a propósito de un posible ataque del hombre de la coraza, precisamente.
Entonces este hombre se mostró lleno de júbilo. «Ahora voy a callar todos mis enemigos—se dijo.—Yo probaré que tengo perfecto derecho a ocupar esta mansión. Su amo aceptó en otros tiempos el ofrecimiento de defensa de un amigo le hizo, para el caso de ataque de un posible ladrón, y ese ladrón posible era yo mismo».
Afirmó que cuando el Estado Mayor francés sufrió la equivocación de creer, hasta unos días antes de la batalla de Charleval, que la invasión alemana en Bélgica, sólo era una amenaza, no puede hablarse de esas premeditaciones. «Como, si no, se hubiera encontrado Francia en la imposibilidad de soportar en su frontera Norte, el choque de más de dos millones de hombres?».
Dijo luego sometiéndose sus consideraciones a la opinión de sus oyentes, que si los españoles hubieran transigido con el paso de Napoleón por su suelo, en dirección a Portugal y no se hubieran apresurado a defender la integridad de su territorio, hubieran merecido todas las censuras por su candidez.
Terminó el conferenciante su discurso solicitando el concurso de los valencianos para socorrer a los refugiados belgas, cuya miseria es espantosa.
Fué muy aplaudido por la concurrencia que era muy distinguida y numerosa.
Entre los concurrentes se veían muchas señoras de las colonias francesa y belga. Ocuparon la presidencia los señores cónsules de Bélgica y Francia en Valencia.

Al finalizar el acto se hizo una importante recaudación de donativos para los belgas víctimas de la guerra.
D. Antonio Lázaro, gravemente enfermo
Ayer, en las primeras horas de la tarde, circuló rápidamente por nuestra ciudad la dolorosa noticia de que había experimentado una agravación en su enfermedad el jefe provincial del partido conservador y querido amigo nuestro D. Antonio Lázaro. La noticia era cierta: el Sr. Lázaro, que desde hace poco más de un mes se encuentra enfermo de una grave dolencia, alarmó ayer a los médicos encargados de su asistencia y ello determinó el que se dispusiera que se le administrasen los últimos Sacramentos.

Por la tarde, a las cinco, salía de la Iglesia de San Pedro lucidísimo cortejo, en el que figuraban algunas de nuestras autoridades senadoras y diputados a Cortes, diputados provinciales, concejales y la plana mayor del partido, y se dirigió al domicilio de D. Antonio Lázaro. Abría marcha una sección de la Guardia municipal a caballo, marchando a continuación el pendón de la parroquia, llevado por el señor marqués de Ezequiel, y dos largas hileras de distinguidas personas con cirios en la mano; el Santísimo Sacramento era conducido bajo palio, llevando las varas los señores gobernador civil D. Juan Teñón, alcalde don Francisco Maestre, vicepresidente de la Diputación señor marqués de Colomina (por hallarse ausente en Sagunto) el presidente D. Juan Polo) el senador D. José Gadea, los diputados a Cortes D. Juan Bautista Valdecañas, don José Montañinos Checa y D. José Maestre, el teniente de alcalde D. José Sánchez Pertegás, el consejero de la Compañía de Correos de Africa D. Vicente Puchol y el diputado provincial y sobrino del enfermo D. Eduardo Lázaro. Cerraban el lucido cortejo una sección de la Guardia municipal con los jefes de Policía, Seguridad y Guardia municipal y los coches de los señores gobernador civil y el alcalde.
El Sr. Lázaro recibió los últimos Sacramentos con toda la entereza de un alma fervorosamente cristiana, rodeado de toda su familia. Durante toda la tarde, las listas coloadas en el patio se llenaron de firmas.
El estado del ilustre enfermo, durante la pasada noche, dentro de la gravedad, era bastante satisfactorio.
Inútil es que digamos la profunda impresión que nos produce el estado de nuestro buen amigo y lo muy vivamente que deseamos que el cielo le prolongue su vida. Tenemos la seguridad de que con nosotros serán muchos los que elevarán sus oraciones al Altísimo para que desaparezca el peligro de la enfermedad que aqueja al dignísimo jefe provincial del partido conservador valenciano, tan querido y respetado, no solo de sus correligionarios, sino también de la inmensa mayoría de los valencianos.

EL PAIS DE LOS FARAONES

(Recuerdos e impresiones de un viaje a Egipto)
Por LAZARO FLORO
De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.—PRECIO: TRES PESETAS.

Las fiestas del Corpus

Un volteo general de campanas anunció ayer tarde, a las doce en punto, el comienzo de los tradicionales festejos del Corpus, que tanta solemnidad revisten en nuestra ciudad y tan extraordinario gentío atraen de los pueblos comarcanos. A la misma hora se disparó una traca que recorrió la carrera de la procesión. Sin duda por haberse mojado la pólvora, se rompió varias veces.
La Cabalgata, que salía a la misma hora, fué suspendida por el alcalde, en atención a lo inseguro del tiempo. Se verificará hoy este tipo festivo, que amenizará la Banda Municipal.
Por esta causa, el concierto que se dará de once a una en la plaza de la Virgen, correrá a cargo de una banda militar, oída galantemente por el dignísimo señor capitán general.

El adorno de la monumental fuente de la plaza de la Virgen es del mejor efecto. Desde las últimas horas de la tarde, hasta bastante después de la noche, estuvo constantemente llena la amplia plaza, de un público entusiasmado, que alabó como se merecía la hermosa obra que nos ocupa.
Por la noche, de diez a doce, dió la Banda Municipal, ante numeroso concurso, una brillantísima serenata.
La plaza estaba esplendente de luz. También vimos iluminaciones en muchos balcones de las principales calles.
La fuente ha sido convertida en un fantástico altar de flores y de luces.

Sobre un pedestal de estilo Renacimiento, formado por columnas jónicas, cartelas, guirnaldas y otros elementos propios del mencionado estilo, se levanta un monumental viril, a cuyos pies dos ángeles, armónicamente agrupados, representan ofrecer místicos cánticos de adoración al Santísimo.
En el frente del rico viril, angélicas cabaletas y palomas blancas, combinadas, ofrecen poéticos grupos, sobre los que destaca, inundada de luz, la Sagrada Forma.
Bajo, y al rededor de la taza de la fuente, se presentan, en fantástico contraste, los grupos dantescos de un gran pez, sobre el que navegan los genios infernales, y una gigantesca campana, de donde simulan salir las legiones del mal entre apropiados reflejos.
Todo el trabajo es de rica y variadísima flor, entre la que abundan los clavos, y en él se han encaniciado sus autores, para que ofrezca una hermosa visualidad, tanto durante el día como en la noche, para cuyos efectos se ha utilizado un verdadero derroche de luz y de variados y bien estudiados reflejos, resultando una obra digna de nuestros artistas y de la ciudad de las flores.

A los lados de la fuente, escritos en cartelas blancas que se destacan brillantemente del fondo de los tapices de flor, se leen sentidas versos, escritos en nuestra lengua, y en los que palpita un acendrado valencianismo.
Durante la tarde, numerosos jardineros y electricistas estuvieron trabajando en la decoración de la fuente, bajo la dirección del ingeniero Sr. Rubio, el Sr. Cebrían Mezquita, los pintores Sres. Renau y Garrido, el escultor Sr. Amador y la florista Amparo Canet.
El marqués de Llanera, con la comisión municipal de Fiestas, también estuvo hasta que se dejó terminado el arreglo de la fuente.

Ayer tarde fueron cantadas en la Catedral, templos parroquiales, Colegio de Corpus Christi y conventos, solemnes vísperas, completas, maitines y laudes, y al toque de oraciones se repitió el volteo general de campanas.
Esta mañana, a las ocho, se celebrará en la Metropolitana la misa de Renovación, durante la cual se entienden, teniendo los sacerdotes, los 26 grandes baldones que figuran en la procesión, y el pueblo designa con el nombre de Sordidos. Después de esta misa, quedará ya expuesto a la veneración de los fieles el Santísimo Sacramento.
A las nueve comenzarán las Horas Canónicas, y después de Tertulia, la misa solemne oficiará de pontifical el señor arzobispo, asistido por las dignidades del Cabildo. La capilla de música interpretará una grandiosa partitura.

En el Colegio del Patriarca, parroquias y convento de Corpus Christi, será la misa de Renovación a las ocho y media, y la convencional, a las diez.
He aquí los turnos para las varas de palio en la procesión de esta tarde:
Primero, autoridades; medio, Asociación de San Luis Gonzaga y Adoración Nocturna, y tercero, caballeros de la Real Maestranza.
El capitán general de la región, Sr. Molins, dictó ayer las órdenes oportunas para la festividad.
Hoy las tropas vestirán de gala y la enseña de la patria ondeará en los balcones de los edificios militares, que además ostentarán colgaduras.
En la procesión de esta tarde representará al señor capitán general Sr. Molins, el gobernador militar Sr. Chacón, a quien acompañarán comisiones formadas por un coronel, un capitán y un subteniente por cuerpo ó dependencia.
Darán escolta a S. D. M. una compañía del regimiento de Otumba con la música, escuadra de gacetas y bandas de cornetas y tambores y una sección de caballería del regimiento de Victoria Eugenia.
Las tropas formarán por la tarde en la carrera.
Se formará una división, que mandará el distinguido general D. Fernando Carbó, llevando como jefe de Estado Mayor al teniente coronel Sr. Calvo Escrivá.
Constituirán esta división dos brigadas: Mandará la primera el coronel D. Eduardo Banda, que llevará como jefe de Estado Mayor al capitán Sr. Arbó, y estarán adscritos a ella el primer batallón de Tetuán, el regimiento de Otumba, una compañía de Intendencia y una sección de Sanidad militar.
La otra brigada será mandada por el comandante general de artillería D. Francisco Salavera, llevando como jefe de Estado Mayor al capitán Sr. Edo.
Formarán esta brigada los regimientos 8.º y 11.º de artillería, y el batallón de Victoria Eugenia.
Los puntos que ocuparán las tropas serán los siguientes:

Batallón de Tetuán, desde la puerta de los Apóstoles hasta la altura de la calle de las Monjas.
Sanidad Militar, desde dicho punto a la altura de la calle de En Colom.
Intendencia, desde dicho punto a la altura de la calle Nueva.
Otumba, desde el Mercado a la puerta de entrada de la Catedral.
El 3.º montado se situará en la plaza de Emilio Castelar.
El 11.º en el Mercado.
El de Victoria Eugenia, parte en la plaza de San Bartolomé y parte en la plaza del Arzobispo.

Programa para hoy

De once a una, concierto en la plaza de la Virgen por una banda militar.
A las doce, salida de la Cabalgata.
Después de ésta, disparo de una traca.
A las cuatro de la tarde, salida de las Horas, y a las cinco, solemne procesión general.

Ecos de Sociedad

Se habla de una fiesta que un conocido amigo nuestro trata de organizar, para uno de estos días, fiesta en la que, asegurado ya el buen tiempo, tendrá lugar al aire libre, y en la que es muy posible pueda completarse con un bonito estallido.
La fiesta será por la tarde, a base de un espléndido y de una excelente orquesta, que amenizará el acto.

En el tenis de la Alameda, cada día más animado y concurrido, comienzan los asiduos amateurs a este bonito sport a entrenarse para tomar parte en el concurso que anualmente viene celebrándose por esta época.

Han regresado de Madrid D. Enrique Bohn y D. Salvador Montón De Orhuela, los marqueses de Rubaleva con su hija Piedad; de su viaje de luna de miel, D. Luis Saavedra con su gentil esposa; de su finca de Petrola (Albacete), D. Juan Pérez Pastor; de Toledo, el marqués de González de Quirós y su hija Carmen, y el presidente de la Audiencia, D. Valentín Escrivá.

Hoy llegará de Madrid el marqués de la Calzada, que viene exclusivamente para presidir en la procesión de esta tarde entre los maestrantes, como Teniente de Hermano Mayor, cargo que por primera vez ocupa, y del que ha tomado posesión no ha muchos días.
Ha marchado a Biar el marqués de Villagracia.

Anoche apareció en la escena del Teatro Principal la bella artista marmoiselle Felyne Verbiest, debutando con gran éxito ante un público numeroso y selecto, que acudió recordando los triunfos obtenidos por la gentil danzaseuse, pregonados en la prensa de Madrid por todos los cronistas que cultivan la sección de estos Ecos de Sociedad.

«Monte Cristo» dedicaba no ha mucho una extensa crónica a la elegante Felyne Verbiest y decía que su nombre solo, era bastante para que el teatro se viera lleno de gente concurrida, y, en efecto, leíamos los nombres de la concurrencia, y allí veíamos a todas las familias más elegantes y aristocráticas.
En una de las comidas que la Infanta Isabel ofreció a los Reyes é Infantes, invitó a esta célebre danzarina del teatro Royal de la Monnaie de Bruselas, para que en el apres dinner se presentase ante la Real familia con sus clásicas danzas; gustaron mucho, y bien pronto cundió en Madrid la noticia tan favorable para la bella artista, que siempre obtuvo continuados triunfos.
Aquí ha gustado también, y es de esperar que en noches sucesivas veamos el teatro muy concurrido.

En vista del éxito, esta noche y mañana, a las seis de la tarde, volverá a presentarse Felyne Verbiest.
LOHENGRIIN

Crónica Teatral PRINCIPAL

La ballarina Mile. Felyne Verbiest
Anoche se vistió de gala el Principal. Llenóse de público un espectáculo hermosísimo, culto, refinado, que daba ambiente de distinción a la velada. Fué, realmente, una impresión absolutamente artística; la que produjo la artista Felyne Verbiest. Puede decirse que no ha visto nuestro Principal un caso tan exquisito de danza, tan sutilmente realizada.

En Felyne Verbiest el ritmo del cuerpo hecho gracia femenina. Cualquiera movimiento, por insignificante que parezca, un brazo que se tiende, una mano que gira, son otros tantos prodigios de elegancia de líneas y de idealidad en la silueta.
No es posible expresar, en pocas palabras, el arte bellamente sugestivo de Felyne Verbiest. Esta jovencita, que parece que vuela en vez de andar, cuya figura es de una pureza de líneas perfecta, cuyo rostro expresivo tiene una movilidad encantadora para hacernos ver los más opuestos sentimientos, esta artista de la idealidad, realiza sus danzas con ingenuidad llena de distinción, con infantil alegría (es casi una niña), y sobre todo, sin la menor sombra de incoherencia ni de licencia. Todo el mundo puede presenciar estas bellísimas danzas.
Y tienen la particularidad de que, además de ser bellas (pues nunca la danza pierde aquí sus derechos), son también escenas mímicas, a las que Felyne Verbiest comunica emoción singular con la mirada, con el gesto y con la expresión de sus ojos. ¡Es una verdadera artista!

Además, los trajes que luce son dechado de belleza, de buen gusto, y de... ¡saberlos llevar!
El vals de «Coppelia», la danza de las horas, «Sylvias», todos los bailes no son los mismos de las obras, cuyos títulos se transcriben, si no son bellas fantasías mímicas hechas sobre las imágenes evocadas por dichos títulos. Entre ellos produjo una explosión de entusiasmo «La muerte del clanc», en donde la acción y el rostro de la artista son verdaderamente poéticos. La visión de «Salomé» resultó, asimismo, de sorprendente efecto.

Felyne Verbiest no solamente es una admirable artista, sino que sería una maravillosa artista dramática el haberse solo el gesto y la expresión ya lo dejan comprender.
La sorpresa del público fué en aumento. Desorientado al principio, esperaba tal vez encontrar un número fino de variétés, pero en seguida se impuso el arte de la Verbiest y las ovaciones entusiasmadas sucedieron, y no tuvo más remedio la ballarina que repetir varios de los números, ante la insistencia de los aplausos, entre ellos «La muerte del clanc», «Salomé» y la «Gitanilla», danza española que bailó con remuchísima gracia y gran finura.

HABLA EL PRESIDENTE

(Por telégrafo)
Madrid 2, a las 7.40 tarde.
El jefe del gobierno dijnos a los periodistas, al recibimos en su despacho oficial de la Presidencia:
«A la hora de costumbre despaché con el Monarca y lo propio hicieron los ministros de la Guerra y Marina.
Hemos aplazado el Consejo de mañana, por ser día del Corpus. Se celebrará el viernes en Palacio.
El gobierno continúa recibiendo buen número de despachos de centros oficiales y no oficiales, excitándole a que permanezca en la neutralidad más absoluta.
No tenemos aún noticias oficiales del bombardero de Londres por unos zepelines.
El Rey ha firmado varias competencias, entre ellas, una de que si ha lugar a los procedimientos acordados por la Sala de gobierno de la Audiencia de Valencia contra el alcalde de Villalonga».

Cámara Oficial de la Propiedad urbana

A los propietarios del Ensanche
Habiendo de terminarse la comprobación de las fincas urbanas de la zona del Ensanche durante el primer semestre del corriente año, para que puedan gozar del beneficio que se hallan acogidos ya al caso y varar, se ruega a los propietarios de fincas urbanas enclavadas en dicha zona, y que todavía no hubiesen comprobadas, que se personen a la mayor brevedad posible en las oficinas del Avance Catastral, Félix Pizcueta, 13, a fin de que, sin esperar a requerimientos ó citaciones oficiales, pueda practicarse dicha comprobación.

Comisiones
La de Instrucción pública se reunió ayer, acordando costear afirmativamente a la consulta de la de Ensanche, acerca de la posibilidad de instalar una escuela en la barriada de Sagunto; que se conviertan en oficiales la escuela de niñas de la calle del Rosario (Cabañal), y las de niñas de la Cruz de Mislata y camino de Barcelona; que se destinen 750 pesetas para la Fiesta de la Mutualidad en los Viveros Municipales, y 100 para la de la Mutualidad el Juan Teñón, de la escuela de niñas, dirigida por doña Estre Barrials.
La de Policía Urbana ratificó las medidas adoptadas por la alcaldía, y acordó instruir expediente de expropiación de la casa núm. 17, de la calle de San Vicente, y conceder varias licencias para realizar obras.
Las de Cementerios, y Beneficencia y Sanidad, desacharon asuntos de trámite.
La de Pasos acordó celebrar conciertos en los Viveros, a partir del 10 del actual.

Noticias del Ayuntamiento

Subasta de asfaltado
Ayer se verificó la subasta de las obras de asfaltado de la calle de Carniceros y plaza de las Escuelas-Pías, adjudicándose al único postor que ofreció encargarse de ellas, por la cantidad de 21.337'04 pesetas.
Recaudación
Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 4.926'22 pesetas; por Inspección veterinaria, 314'29 p r peaje, 49'00.—Total, 5.289'51 pesetas.

El «aplech», regionalista del Puig

Las comisiones Ejecutivas y de Propaganda de este simpático y patriótico proyecto, se reunieron ayer en La Real Penat.
Acordaron señalar en principio el día 20 de los corrientes, para la celebración del aplech.
Que la comisión ejecutiva visite a todas las primeras autoridades de Valencia, invitándose al acto y reabando su apoyo.
Que se nombren tres subcomisiones: una que se encargue de visitar a los señores diputados y senadores con el propio objeto; otra que organice el viaje cómodo en trenes y tranvías y estudie los medios de proporcionar en el Puig las necesarias subsistencias, y otra, tercera, que dirija las invitaciones y se cuide de la adhesión de la prensa y personalidad de las regiones que tienen con la valenciana la mayor comunidad de afectos é intereses.
Asimismo se acordó por la comisión de Propaganda, y encargado de este trabajo a la entusiasta juventud valencianista, que se emprenda una campaña decidida, para lograr el mayor número de adheridos.
Estos lo serán cuantos deseen abonar 5 pesetas por una sola vez, adquiriendo los derechos de recibir todos los folletos é impresos que se élit n, asistir a todos los actos que se celebren, y el de tener pagado el tren de ida y vuelta al Puig en la forma y en los trenes que se dirán.
Las adhesiones se reciben en la Sociedad La Real Penat, plaza del Poeta Lloren (antes Maniles), núm 6, y en casa del tesorero don Leopoldo Trénor, Gobernador Viejo, núm. 26.

ATENEO MERCANTIL DE VALENCIA

Trabajos de imprenta

Por acuerdo de la junta directiva, se saca a concurso la impresión de 2.250 ejemplares de la lista de libros, existentes en la Biblioteca de la Soledad. Dicho concurso es por ocho días, que terminará el 10 del actual, a las cuatro y media de la tarde.
Las proposiciones deberán ir por escrito, bajo pliego cerrado y lacrado, y se presentarán en esta secretaría a horas de oficina, en la cual se facilitarán a los que lo deseen los antecedentes necesarios.
Valencia 3 de junio de 1915.—El secretario general, Viriato E. Olliver.

VALENCIA

Parece que se ha levantado el tiempo. No nos atrevemos, sin embargo, a asegurarlo, porque las nubes las tenemos siempre tan cerca, que penas si podemos disfrutar dos días de buen sol. Ayer amaneció con el cielo cubierto y tuvimos ligera hloiviza casi toda la mañana, lo cual fué causa de que se suspendiera la salida de la tradicional cabalgata. Pero poco después de medio día abriéronse las nubes y brilló el sol. Por la tarde el cielo apareció limpio.

Nuestro querido Director D. T. Lorente Falcó ha recibido un oficio de efusiva felicitación de la «Asociación Protectora de la Enseñanza Catalana», de Barcelona, por su iniciativa en el «Centre de Cultura Valenciana» de la publicación de una Gramática elemental valenciana, obra encomendada al sabio filólogo R. V. C. Fullana.

El Sr. Lorente y Falcó agradece mucho la felicitación.

El pan mal cocido y peor pasado. Ha aquí nueva relación de los horneros denunciados por las faltas que se indican:

Por la presidencia de la comisión de Mercaderías: 39 panes de distintos pesos, decomisados en varios hornos de la capital.

Por la tenencia de alcaldía del distrito de la Universidad 24 panes de medio kilo, decomisados en varios hornos del distrito.

El Laboratorio Municipal ha practicado análisis de muestras del horno de José Fuchadas, calle de Escalante (Cabañal), a cuyo dueño, el alcalde Sr. Mestre le ha impuesto en el acto la multa de 5 pesetas, por contener las muestras recogidas más del 35 por 100 de agua.

Repaso para los exámenes de INGENIEROS y ARQUITECTOS en septiembre, ACADEMIA VIGIL, San Cristóbal, 12, de tres a cinco tarde.

Ayer afirmó el gobernador varios expedientes, de los cuales, son los más importantes los siguientes:

Se remite a la Dirección general de Obras públicas el expediente de transferencia de la concesión de terrenos en la playa de Levante, hecha por D. Vicente Boluda a favor de doña Magdalena Ibáñez y D. Pascual Silla.

Se adjudica a D. Lucio González la subasta de acopios para la conservación de la carretera de Casas Ibáñez a Requena.

Idem ídem a D. Vicente Catalá, la ídem ídem de Algemesi a Sueca.

Se ordena a la Comisión provincial devuelva informado el expediente de alumbrado eléctrico de Turis, promovido por D. José Alpera.

Se ordena al alcalde de Turis devuelva el proyecto de legalización de instalación eléctrica de Turis, solicitado por D. Juan Soucase.

A doña Encarnación Ortiz se le autoriza para construir un muro de defensa en Cullera.

A D. Angel Carvajal y otro se le autoriza para cruzar con una línea eléctrica los ferrocarriles del Grao de Valencia a Bétera y Calatayud al Grao de Valencia.

Gran suceso cinematográfico: Oleo, de la marca Ambrosio, hoy, en Romea.

Ha sido nombrado el gobernador civil, presidente de la Mutualidad Escolar «Juan Tejedor».

DR. CAMPOS, ha trasladado su clínica dental a la calle de San Vicente, núm. 8, frente a «La Isla de Cuba».

VERDADERAS preferencias en abanicos, únicos de la casa Prior. Pl. de Luis Vives, 2, principal, junto a la calle de la Paz.

Ayer recibió el gobernador el siguiente telegrama del alcalde de Turis: «Fábrica eléctrica de José Ibáñez no funciona. Sólo hace pruebas.»—Francisco Villalba.

AGUA JALPI.—Evita toda clase de infecciones. Certifícanse Dres. Carrulla, Rodríguez Méndez, Acosta, Perarnau, etc. Pídanse en farmacias.

A LAS SEÑORAS.—Gran surtido en blusas bordadas a 175 pesetas. Puntillas y bordados a precios de fábrica. Comercio de la Purísima, de Francisco Guerrero, Fladaders, 17 y 19.

Ayer se recaudaron por contingente, en la Caja de la Diputación, las siguientes cantidades:

Del Ayuntamiento de Sollana, 3.000 pesetas; del de Cheste, 1.490; del de Meliana, 1.000; del de Segat de Albalat, 105; del de Montañer, 76; del de Luchente, 200; y del de Alfarràs, 50.

Visiten la Exposición permanente de muebles, casa S. Mustieles, «El Aguila». Despacho San Vicente, 107; fábrica, San Vicente, 248.

LA CASA PRIOR vende sus abanicos a precios de fábrica. P. Luis Vives, 2, principal.

El gobernador civil aprobó ayer las cuentas municipales del Ayuntamiento de Lugar Nuevo de San Jerónimo del año 1910 y las del Ayuntamiento de Almaguera, correspondientes a los años 1906 y 1907.

Hoy, en Romea, estreno de la tragedia Oleo, marca Ambrosio, exclusiva.

No comprar muebles sin visitar antes la Exposición en la fábrica de E. Vilella, precios sin competencia, calle de Jesús, E.V. Despacho, Paz, 17.

Según el telegrama que dirigió ayer el gobernador civil al director general de Aduanas, los precios de las substancias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigos, de 37 a 44 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 47 a 50. Alubias, de 64 a 65. Patatas por por mayor: Huerta, 4.20. Ganados en canal: Vacuno, a 1.90 kilo; lanar, a 2.20; cerda, a 1.95.

Al detall en carnicerías: Vacuno, filete, 4.50 pesetas kilo; carne sin hueso de primera, a 2.80; ídem de segunda, 2.40; ídem de tercera, a 2; carne con hueso de primera, a 1.60; ídem de segunda, a 1.20.

Lanar: «Cabets», a 2.80 pesetas kilo; chuletas sin torna, a 2.70; pierna, a 2.40; espalda, a 2.

Cerda: Lomo, a 3.50 pesetas kilo; magro, a 2.80; costillas, de 2 a 2.20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermedades usad el FOSFO GLICO-KOLA DOME-NECH a base de arrhenal.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY-CELESTINS (riones), VICHY GRANDE-GRILLE (hígado). Son insustituibles.

La Obrero del Santísimo Corpus, de la parroquia de San Martín, celebrará mañana su fiesta con misa solemne a grande orquesta, a las diez y media, y sermón. Por la tarde, a las seis, saldrá la procesión, que recorrerá las calles y plazas de San Vicente, Retón, Santa Catalina, Platerías, Mercado, Llaná, Merced, Pochets, Colchonerías, San Vicente, Cajeros, Pelota, Santa Irene, Embajador Viejo, Abadía de San Martín, a entrar por la puerta principal.

Si queréis que desaparezan las goteras, tener un piso sólido y evitar humedades, emplear los asfaltos de Manuel Millán. S. en C. Fábrica: C. Jesús, 71. Despacho: Baja, 36. Teléfono 734.

Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron el presidente de la Audiencia D. Valentín Escribano, el diputado a Cortes Manuel Simó, el teniente de alcalde D. Rafael Criado y el comerciante D. Enrique Behn.

CLÍNICA DENTAL, Villanueva y Fortich, Bajada de San Francisco, 3, principal.

TRAPEL.—Es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta, droguería San Antonio.

Del gobernador civil han solicitado autorización para establecer barraones de baños en la playa de Levante, D. Rafael Crespo Cano y D. Cristóbal S. Martín.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Noticias militares

Mañana habrá junta de jefes en el despacho del capitán general.

Han sido declarados aptos para el asenso cuatro tenientes coroneles, cinco comandantes, siete capitanes, cinco primeros tenientes y cuatro segundos, del Instituto de Carabineros.

Le ha sido concedida la cruz del Mérito Militar, son distintivo blanco, al médico provisional D. Francisco Amores Sanchis.

Tribunales

UNA PENA DE MUERTE.—Finalizó ayer la vista de la causa seguida contra Tadeo Rosell Escibá, al que se acusaba del delito de robo y asesinato, en la persona de Lorenzo Navarro Bernell.

El Jurado, luego de una larga deliberación, dictó fallo de absoluta culpabilidad, apresando en el hecho las agravantes que indicaba el representante de la ley en su escrito de conclusiones provisionales.

En su virtud, el fiscal D. Octavio Sánchez Cortés ha solicitado se imponga al procesado la última pena, y la Sala lo acordó así.

En la sesión segunda se celebró la vista de otra causa contra Pascual Calabuig Martínez, acusado de un delito de hurto. D. José Moscardó, exculpó al procesado.

Celebróse asimismo la vista de otra causa contra Enrique Ferrer Gómez, Enrique y Concepción Marrada y Bernardo Ferris, acusados de haber hurtado varias alhajas al vecino de Alcañal Salvador Cartesa. Defendieron a los procesados los Sres. Talens y Bohigues.

El letrado D. Enrique Mur actuó en otra causa sobre hurto, seguido a Juan Francisco Gimeno Martínez, y Vicente Quiles, por hurto, fué defendido por el Sr. Guillén.

En la sala de lo Civil se vieron varios recursos electorales, pidiendo nulidad en la lista del censo los letrados Sres. Berzal, Ibáñez Rizo, Carreres, Mangano, Soto y España.

En la vista de un pleito sobre pago de cantidad, intervinieron D. Carlos Testor y D. Antonio Cortina.

Escolares

En la Escuela Industrial se verificarán mañana, a las tres y media de la tarde, exámenes de Reválida para Peritos Mecánicos y Electricistas, y pasado mañana, a la misma hora, para Aparejadores.

Por el rectorado han sido asenados al sueldo de 1.000 pesetas, los maestros de las escuelas nacionales de Altea la Vieja y Oriheta, D. Juan Antonio Carreres y doña Fautina Nicolau, respectivamente.

Por inoposición del presidente, se han suspendido las oposiciones de maestros del turno libre hasta mañana, a las nueve.

Los ejercicios se verificarán en la clase de Química.

En las oposiciones a maestras fueron aprobadas ayer las señoritas Angeles Vázquez, María Asunción Vázquez y María Bellvé.

El sábado, a las nueve, en el Paraninfo de la Universidad, se efectuará la primera parte del ejercicio escrito, consistente en el desarrollo de un tema de Didáctica y Pedagogía.

Notas literarias

Con el título de Fiestas valencianas se ha publicado un interesante cuaderno que contiene gran número de trabajos literarios sobre las notas más culminantes de la fiesta del Corpus. Todos los artículos aparecen profusamente ilustrados, y en las cubiertas, tiradas a varias tintas, se destaca una alegoría de la popular solemnidad que se celebra mañana.

NOTICIAS TEATRALES

Mañana, a las 9.45 de la noche, se estrenará en el Teatro Palace lo opereta alemana de costumbres japonesas, versión española de Joaquín Argues La Galska, cuyo desempeño está encomendado a las señoritas García Ramirez, Martí, Nombela, Pérez, Terradas y Fuentes, y los Sres. Velasco, Gadea, Llobregat, Alejos, Fernández y demás artistas de la compañía.

El escenógrafo Sr. Pastor ha pintado dos hermosas decoraciones y se ha confeccionado un lujoso vestuario. Es de asegurar que se contarán por llenos las representaciones.

CINE ROMEA.—Hoy, día de moda, podrá admirarse en esta sala una de las maravillas cinematográficas que tan acostumbrados nos tiene esta empresa, que no omite sacrificio para presentar al público las cintas de mayor éxito mundial.

Se trata de una adaptación para cine de la grandiosa tragedia de W. Shakespeare, Oleo, editada por la casa Ambrosio, lo que constituye su mayor elogio.

Completará el programa una graciosísima película muy cómica.

Terminología

Hoy grandioso programa. Sesión única de 3.30 a 12.30. Producción predilecta de la marca Cello en la cinta.

ENTRE LLAMAS

de la que es protagonista la eximia actriz italiana.

FRANCESCA BERTINI

Ultimo día de la incompañable. LA HIJA DEL CIRCO. Nordisk 3 partes y otros preciosos estrenos. Preferencia, 0.35; general, 0.15. Mañana viernes: Gran moda

PALACIO DE CINE

La Fiesta del Arbol

El señor gobernador ha publicado una circular disponiendo lo siguiente:

1.º Los Ayuntamientos de esta provincia en cuyo término municipal no se haya celebrado aún en el corriente año la Fiesta del Arbol, la celebrarán, sin excepción ni protesto alguno, en la próxima estación de otoño, atendiendo para ello a las disposiciones del real decreto de 5 de enero último:

2.º Los secretarios de los Ayuntamientos enviarán a este gobierno civil, antes de finalizar el año, la Memoria por duplicado de la celebración de la fiesta, haciendo constar en ella, con la debida reparación:

a) Fecha en que se celebre.

b) Número de árboles plantados.

c) Número de asistentes a la solemnidad, señalando de un modo especial los alumnos de las escuelas que concurren.

d) Personas que más se distinguen por su colaboración a la fiesta.

e) Estado de las plantaciones verificadas en años anteriores o manifestación de que es el primer año en que se verifica la plantación.

3.º Los secretarios de los Ayuntamientos que ya han remitido las Memorias y no han consignado en ellas los datos anteriores, los enviarán inmediatamente, por ser necesarios para la Memoria general que este gobierno debe elevar a la Dirección general de Agricultura.

Plaza de Toros

El próximo domingo se celebrará una de las novilladas económicas, con seis novillos de Behorquez, que con tanto aplauso de la afición han sido recibidos.

De despatcheros están encargados, el buen torero Ferrer, Paó Barró, que tan buena impresión produjo en la última novillada, y el debutante Chaves, del Grao, que quienes lo han visto torrear dicen que es poco menos que fenómeno.

También toma parte Alparaguet, banderillero, que con solo dos tardes ha conseguido despertar entusiasmo en la afición.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—La Comemoración del Santísimo Corpus Christi: Santa Paula, virgen y mártir; Santa Oliva, virgen; y Santa Clotilde, mártir.—El oficio y la misa son de la festividad del día, con rito doble de primera clase, color verde y octava privilegiada.

SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco Caracciolo, fundador; y Santa Esturina, virgen y mártir.—El oficio y la misa son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Francisco Caracciolo.

CUARENTA HORAS.—Empezarán en el convento de Corpus-Christi. Se descubre a las seis y media de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno del Espíritu Santo.

Cultos para mañana: En la Compañía, a las cinco y media de la tarde, ejercicio del primer viernes al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición y sermón por el Padre director de la Pia Unión.

En las monjas Catalinas, a las ocho, misa de descubrir, y no se reservará hasta terminar el ejercicio primero del novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que comenzará a las tres, con exposición y sermón. Los sermones del novenario están confiados a RR. PP. Sempere y Pomer, dominicos.

SON las MEJORES no se alteran embotelladas las AGUAS frías del valle de VICHY

SOURCES SAINT-LOUIS. ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

Galo Sopaña.—El Corso de París

Dos millones de Corsets.—Cien formas diferentes.—Nuevas creaciones semanalmente.—50 por 100 más barato que las demás casas.

Plaza Mariano Benlliure, núm. 1, Valencia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana, son las siguientes:

784 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 44 han sido de nuevos imponentes; 7 ídem a plazo fijo; 7 imposiciones en libreta sin interés; 735 reintegros de cantidades impuestas; 2.251 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 4 ídem sobre fincas. O ídem sobre efectos públicos; 2.184 ídem cancelados; 1.006 ídem renovados; 138 garantías de préstamos vendidos; 165 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrega en caja de 357.6 8/102 pesetas, y una salida de 338.306.19

CRÓNICA DE SUCESOS

SUCESO MISTERIOSO.—Con este mismo título publicaba un colega de la noche, el siguiente suceso:

«Esta madrugada se ha registrado un hecho, verdaderamente extraño, cuyo alcance se desconoce; pero que, dada la actual situación, parece que reviste extraordinaria importancia.»

El hecho es el siguiente:

A la una de la madrugada pasó las Torres de Serranos el alguacil del juzgado de Instrucción del Mercado, D. Fernando de Grao, acompañado de un sargento licenciado de la Guardia civil, y descubrieron a dos caballeros extranjeros, que hablaban muy mal el español, tomando medidas y reconociendo los muros de las Torres de Serranos, anotando en una libreta el resultado de su reconocimiento.

Considerando el señor de Grao y su acompañante que los citados extranjeros efectuaban una labor prohibida, se acercaron a ellos y les indicaron que se retiraran, cuyas indicaciones atendieron inmediatamente los referidos caballeros, que abandonaron el campo precipitadamente, con cuya huida se hicieron más sospechosos.

Buscó el alguacil agentes de Seguridad a guardias municipales para que detuvieran a los dos extranjeros; pero ni en la plaza de Serranos ni en sus inmediaciones, encontraron agentes de autoridad.

Este suceso ha sido hoy muy comentado en los juzgados de Instrucción, y parece que se han tomado medidas reservadas para descubrir el paradero de los dos extranjeros y poner en claro el por qué del trabajo que realizaban a hora tan intempestiva y sin autorización de autoridad alguna.

SERVICIO IMPORTANTE.—La Guardia civil del Grao, a las órdenes del primer teniente don Antonio Guillem, ha realizado un buen servicio, continuando la labor emprendida en el descubrimiento de los ladrones que intentaron asaltar la Caja de Ahorros de Segorbe.

El citado teniente tuvo noticia de que uno de la cuadrilla, llamado José Martínez Gil (4) Pastor, solía ir algunas noches a comer a una taberna situada en el camino del Grao, frecuentando también una casa sospechosa de dicho poblado, reuniéndose con otros ladrones en una carnicería situada en el camino del Cementerio, a espaldas del Manicomio de Jesús.

Con estos datos dispuso el servicio de forma conveniente, para que fuesen vigilados los sitios de referencia, encargando de la tarea a los sargentos García Claramunt, y quienes detuvieron a José Martínez ocupándole un revólver, una navaja de muelle y 49 pesetas.

Mientras ocurría esto, el mencionado oficial Sr. Guillem, con el primer teniente D. Dionisio Salvador, el sargento D. Sánchez Valero, cabo Luis Feydró Gresa y una pareja, marcharon a vigilar la carnicería, donde, según noticias, se

ACABAN DE RECIBIRSE

Paracuellos de Jiloca, Baños y Aguas

Conocidos con los efectos prodigiosos de estas aguas, sin rival, recomendadas muy eficazmente por toda las notabilidades médicas en las más rebeldes afecciones de la PIEL y HUMORALES ESPECÍFICAS y aplicaciones hidroterápicas y cámaras de instalación difusa para afecciones de los BRONQUIOS y PULMONARES. Gran Hotel, con excelente mesa. Coches para excursiones y recreos.—ABIERTOS 1.º DE JUNIO.

Temporada oficial: del 15 de junio al 30 de septiembre

Por García Serrano.—En Valencia, Sr. Blasco, Pasaje Monistrol, núms. 4, 6 y 8.

AGRICULTORES:

No comprar bombas ni norias sin consultar los precios y condiciones de nuestros aparatos sistema MICHAVILA. Construidos por CUESTA y HERRERO, plaza de la FIGUERETA, 4 (junto a la plaza de la Virgen).

reunían varios sospechosos, logrando detener, a una de la madrugada, a Rafael Burgos Perelló, de 22 años, soldado del 11.º regimiento montado de artillería, y a José Benlloch Roselló, de 30 años, casado, ebanista, cuyos individuos, en unión del Pastor, habían cometido en las noches del 23 al 26 de mayo último, dos robos, uno de nueve carneros, en una casa de la Carrera del Río, propiedad de D. Martín Matías y otro de tres carneros y varios atalajes de caballerías, en casa de D. Salvador Arriau Salvador, situada en el traste 3.º del camino Viejo de Torrente, de cuyos robos dimos oportuna cuenta.

Varios de dichos carneros fueron recuperados por la Benemérita.

En la misma noche fué detenido el o rncero Vicente Bau Casillo, porque, según declaración de los otros tres detenidos, formaba también parte de la cuadrilla.

El José Martínez Gil (4) Pastor, también se ha confesado autor, en unión de Bonifacio Campos (4) Bonifa, muerto por la Guardia civil el día 13 de mayo, y Juan Hernández Calano (4) Rata, detenido y puesto a disposición de la autoridad militar, por disparos a una pareja de la Benemérita, de un robo verificado en la fábrica de alcoholer, denominada «La Ermita», situada en Meliana.

Con la detención de estos sujetos ha quedado toda la cuadrilla de ladrones que prepararon los audaces robos de Segorbe en poder de los tribunales de justicia, a expoción de los dos que fueron muertos.

Los presos han declarado dónde y cómo concertaron el robo de la Caja de Ahorros y el del hermano del alcalde de Segorbe, para incautarse de 18.000 duros de una herencia que éste había cobrado.

La Guardia civil ha justificado con este importante servicio una vez más el justo renombre de que goza.

DESGRACIA.—En el Hospital fué curada Concepción Bresó Ruiz, de 27 años, que presentaba la fractura de cuatro dedos de la mano izquierda, a consecuencia de haberle caído encima de dicha extremidad parte del pilar que sustentaba el caballete del piso, mientras sacaba agua, en su domicilio, sito en la calle de Pérez Galdés, del pueblo de Sedavi.

Desgracia.—En el Hospital fué curada Concepción Bresó Ruiz, de 27 años, que presentaba la fractura de cuatro dedos de la mano izquierda, a consecuencia de haberle caído encima de dicha extremidad parte del pilar que sustentaba el caballete del piso, mientras sacaba agua, en su domicilio, sito en la calle de Pérez Galdés, del pueblo de Sedavi.

Desgracia.—En el Hospital fué curada Concepción Bresó Ruiz, de 27 años, que presentaba la fractura de cuatro dedos de la mano izquierda, a consecuencia de haberle caído encima de dicha extremidad parte del pilar que sustentaba el caballete del piso, mientras sacaba agua, en su domicilio, sito en la calle de Pérez Galdés, del pueblo de Sedavi.

Desgracia.—En el Hospital fué curada Concepción Bresó Ruiz, de 27 años, que presentaba la fractura de cuatro dedos de la mano izquierda, a consecuencia de haberle caído encima de dicha extremidad parte del pilar que sustentaba el caballete del piso, mientras sacaba agua, en su domicilio, sito en la calle de Pérez Galdés, del pueblo de Sedavi.

Diario de Noticias

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Ruiz; Lomas.

SON las MEJORES no se alteran embotelladas las AGUAS frías del valle de VICHY

SOURCES SAINT-LOUIS. ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

Galo Sopaña.—El Corso de París

Dos millones de Corsets.—Cien formas diferentes.—Nuevas creaciones semanalmente.—50 por 100 más barato que las demás casas.

Plaza Mariano Benlliure, núm. 1, Valencia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana, son las siguientes:

784 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 44 han sido de nuevos imponentes; 7 ídem a plazo fijo; 7 imposiciones en libreta sin interés; 735 reintegros de cantidades impuestas; 2.251 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 4 ídem sobre fincas. O ídem sobre efectos públicos; 2.184 ídem cancelados; 1.006 ídem renovados; 138 garantías de préstamos vendidos; 165 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrega en caja de 357.6 8/102 pesetas, y una salida de 338.306.19

CRÓNICA DE SUCESOS

SUCESO MISTERIOSO.—Con este mismo título publicaba un colega de la noche, el siguiente suceso:

«Esta madrugada se ha registrado un hecho, verdaderamente extraño, cuyo alcance se desconoce; pero que, dada la actual situación, parece que reviste extraordinaria importancia.»

El hecho es el siguiente:

A la una de la madrugada pasó las Torres de Serranos el alguacil del juzgado de Instrucción del Mercado, D. Fernando de Grao, acompañado de un sargento licenciado de la Guardia civil, y descubrieron a dos caballeros extranjeros, que hablaban muy mal el español, tomando medidas y reconociendo los muros de las Torres de Serranos, anotando en una libreta el resultado de su reconocimiento.

Considerando el señor de Grao y su acompañante que los citados extranjeros efectuaban una labor prohibida, se acercaron a ellos y les indicaron que se retiraran, cuyas indicaciones atendieron inmediatamente los referidos caballeros, que abandonaron el campo precipitadamente, con cuya huida se hicieron más sospechosos.

Buscó el alguacil agentes de Seguridad a guardias municipales para que detuvieran a los dos extranjeros; pero ni en la plaza de Serranos ni en sus inmediaciones, encontraron agentes de autoridad.

Este suceso ha sido hoy muy comentado en los juzgados de Instrucción, y parece que se han tomado medidas reservadas para descubrir el paradero de los dos extranjeros y poner en claro el por qué del trabajo que realizaban a hora tan intempestiva y sin autorización de autoridad alguna.

SERVICIO IMPORTANTE.—La Guardia civil del Grao, a las órdenes del primer teniente don Antonio Guillem, ha realizado un buen servicio, continuando la labor emprendida en el descubrimiento de los ladrones que intentaron asaltar la Caja de Ahorros de Segorbe.

El citado teniente tuvo noticia de que uno de la cuadrilla, llamado José

Cuando yo era espía

Memorias del agente secreto alemán

Armgaard Karl Graves

(CONTINUACION)

Al llegar a Port-Arthur me instalé en el hotel de Europa.

Provisto de todos los accesorios necesarios para los estudios botánicos, así como de una magnífica red para cazar mariposas, me puse a recorrer las montañas vecinas.

Entre los rucos que encontré en Port-Arthur, el más importante por muchos aspectos, era el plutor de batallas Vereshagin. Puedo estar orgulloso de que él me haya llamado amigo suyo. Le oí y le cuidé durante un ataque de malaria, y luego nuestros gustos artísticos y literarios nos aproximaron más. Durante mi vida he encontrado a muchos escritores y muchos artistas Vereshagin será siempre un encuentro inolvidable.

Una noche estábamos sentados charlando en la terraza del Casino; era una noche de esas tristes, cristalinas, claras y silenciosas, tan propias de aquellas regiones. La maravillosa rada de Port-Arthur extendía ante nosotros, iluminada por una hermosa luna; las formas oscuras de las grandes cruzadas que había en el puerto se destacaban claramente sobre el agua, parecían monstruos marinos que dormían sobre las aguas. Nuestra conversación, entre cigarro y cigarro, fué evocando la historia de las antiguas dinastías mandchúes y tártaras; hablamos luego de las invasiones bábaras de los Hunos, de los Godos y de los Vandales; Vereshagin me contaba todos los temas de su erudición, y era ya una hora muy avanzada cuando me creí en el caso de despedirme de él, temiendo abusar de su amabilidad. Pero el pintor, acercándose a mí y poniendo f. milmente la mano sobre el hombro, me dijo:—Querido doctor, me hará usted un favor quedándose conmigo. Me siento nervioso esta noche. Tengo el presentimiento de que esta noche las montañas repetirán los ecos del cañón.

Y añadió en voz baja, como hablando consigo mismo:—Y Rusia perderá... pero yo no lo veré.

De pronto se levantó e hizo un movimiento como para quitarse de sí una idea que le obsesionaba.

—Fíjese que encontraré aquí la muerte.

Confieso que me comió una indefinible tristeza, y eso que no soy impresionable; sin embargo, tuve que hacer un esfuerzo para decir que sus presentimientos no eran sino consecuencia de la debilidad de las fiebres que había padecido y de las fuertes dosis de quinina que yo le había suministrado.

—Sin duda tiene usted razón—añadió con singular sonrisa.

Antes de separarnos me regaló una acuñada de Port-Arthur, que conservo precisamente como recuerdo de uno de los hombres más notables con quienes he encontrado en la vida y al que he podido acercarme sin verme obligado a traicionarle.

Vereshagin no se había engañado. Poco después de aquella noche pereció en el naufragio del acorazado ruso, que mandaba el almirante Makoroff.

Desde aquella noche presé todavía cinco semanas en Port-Arthur, y cinco días precisamente antes del ataque nocturno del almirante Togo, recibí un telegrama cifrado de mi gobierno, ordenándome que partiese inmediatamente y que entrase en Alemania lo más pronto posible. ¡En Berlín ya sabían lo que iba a pasar! Efectivamente, los fondos yulos bararon varios enteros en la bolsa de Nueva-York, algunas horas antes de la noticia oficial del ataque, lo cual se supo merced a la embajada alemana de Washington.

Antes de partir para Europa me detuve en China, en la colonia alemana de Kiao Tchen, y desde allí envié mis informes en un largo despacho cifrado.

Seis meses después tuve la satisfacción de recibir las felicitaciones de varios oficiales del Estado Mayor alemán, por la exactitud de los informes que yo había suministrado, y por las previsiones que yo personalmente había puesto en mi relación. Entonces comprendí el motivo de mi envío a Port-Arthur, y por qué tenía interés el gobierno en conocer exactamente el estado de las obras de defensa de aquella plaza y de otras posesiones rusas del Extremo Oriente. Desde Napoleón, el único poder de Europa que Alemania había respetado y con el cual deseaba tener buenas relaciones, era Rusia.

Pero Alemania, prevenida por su Servicio Secreto del probable resultado del conflicto ruso-japonés, comenzó en seguida a minar y a destruir la influencia rusa en todos los países europeos, situados al Sur de la frontera asiática.

Si Alemania hubiera creído por sus informadores que Rusia no era vencible en Oriente, el mapa de los Balcanes sería bien distinto del que es hoy.

—¡Ah, muy bien! Dará usted las gracias de mi parte al capitán Tappken.

Despedido por un ademán del alto funcionario, Stammer saludó y salió.

—Haga el favor de esperar unos instantes, doctor. Voy a enviarme mi secretario.

Así dijo aquel personaje, y salió de allí.

A los pocos minutos, efectivamente, entró un señor, que me dijo ser el secretario particular del conde von Wedel, el cual me dijo que era el propio conde consejero privado del Emperador, a quien acababa yo de ver.

Yo no le había visto nunca hasta este día, pero había oído hablar mucho de él. Era el brazo derecho del Emperador y el jefe de la Sección de Política del Servicio Secreto. Esto me hacía prever algo que sería interesante.

El mismo von Wedel volvió a entrar a poco, interrumpiendo mis reflexiones. Me hizo sentar, me miró con atención, y por fin dijo:—¿Cuántos años tiene usted?

—He de confesar que, como yo era muy joven, esta pregunta me embarazó un poco, pero no había más sino decir la verdad. Contesté:—Veintidós años, excelencia.

—Volví a mirarme, y murmuré para sí:—Muy joven... muy joven...

—Después de una corta pausa, continuó:—Sin embargo, los informes que nos ha proporcionado usted son excelentes. Ha dado pruebas de una discreción y de una inteligencia superiores a la edad de usted.

—Yo me incliné modesto.

—A partir desde hoy—continuó—quedará usted agregado a esta sección del Servicio Secreto, y se le encargarán servicios importantes. Le daré yo mismo las necesarias instrucciones, y usted me enviará directamente sus informes. Bajo ningún pretexto debe usted comunicar nada a nadie sin mi permiso expreso y formal. ¿Ha entendido usted bien?

—Sí, Excelencia.

—Se dirigirá usted a mi secretario para el envío de fondos, y le dará cuenta de sus gastos cada fin de mes. Ahora bien, ¿dónde? ¿Cuándo podrá partir para una comisión importante?

—Si es preciso, puedo marchar dentro de dos horas.

—Muy bien. Cuanto más pronto, mejor.

—Hé aquí lo que quiero de usted. Va usted a ir a Constantinopla, y allí procurará usted saber quiénes son los funcionarios de la corte que están a sueldo de las Potencias extranjeras.

—Procurará usted conocer a los amantes de los otros personajes civiles o militares, y descubrir la verdadera nacionalidad de aquellos. No le voy a dar cartas de presentación para nadie, porque no quiero que despierte usted ninguna sospecha. Sea prudente y tómese el tiempo necesario. Ya sabe que en aquel país no se hace nada de prisa.

—Hizo una pausa, esperando mis preguntas, y después de precisar algunos detalles, me añadió:—A partir desde hoy, su número oficial es el de 1734. La comunicación cifrada que usted me dirija personalmente, la firmará con el 17. El 34 servirá para firmar las relaciones oficiales.

Me despedí, y luego de haber yo arreglado lo de sus intereses inmediatos con uno de los secretarios, regresé a mi casa para formar mi plan de campaña y prepararme al viaje.

Yo era feliz porque me hubiesen llamado al despacho del conde Wedel, porque esto me acercaba a los asuntos diplomáticos de importancia.

Von Tappken me había dejado entender que yo estaba bien considerado en la oficina de asuntos extranjeros. Esto era, bien lo sabía yo, a consecuencia de la manera de haberlo como resolvió una comisión que me confió a mi regreso de Port-Arthur.

Alemania vigila con cuidado a todos sus oficiales. Cuando sabe que uno de ellos ha gastado que exceden de los medios, se procede en seguida a una investigación. Para resolver un asunto de este género es por lo que yo había sido enviado a Spandan, a fin de tomar informes respecto de un oficial de Estado Mayor, agregado a una fábrica de armas, del cual se sospechaba que se procuraba el dinero que necesitaba para su familia, vendiendo recortes de Estado. Pude convenirme de que la verdad era otra. El oficial en cuestión no había hecho traher alguna, sino que recibía el dinero de una Princesa que estaba locamente enamorada de él. La situación era delicada, pues la dama pertenecía a una elevada familia, por lo cual comprendí que sería una torpeza revelar esta farsa en un informe dirigido a von Tappken. Me arreglé las cosas como pude, y me contenté con enviar al capitán un informe, en el cual declaraba que el oficial no era culpable de traher alguna. Después hice llegar directamente al jefe de la sección especial los informes particulares que yo recogí. El nombre de la Princesa no fue conocido de los empleados subalternos, y se hizo silencio respecto de aquella historia. Mi discreción me valió el favor de la Wilhelmstrasse, que no olvidó aquel servicio.

Por entonces vivía yo en una tranquila habitación de la Mittelstrasse, y tenía como criado a Kim, el cual había venido a ser un excelente modelo. Para evitar que la curiosidad de los vecinos se despertase demasiado, me hice pasar por un colono de Africa del Sur, que venía a Europa para curar su salud quebrantada. Esto explicaba suficientemente mi manera de vivir, así como mis continuas escapadas, las cuales duraban meses, y yo explicaba como estando en cura en alguna estación termal o clínica extranjera.

La elección del personaje que yo había de representar en Constantinopla, no me podía dudar. Mi primera idea—pasar por un turista—era deseable en absoluto, toda vez que un turista no se detiene mucho en un sitio y probablemente yo venía obligado a pasar varios meses en Turquía. Ni el botaño de Port-Arthur, ni el rico negociante que había representado en otra parte podían servir tampoco ahora.

Resolví, pues, a no ser más que un simple médico (en turco un *hakim*), o sea una personalidad que respetan y veneran los árabes y los turcos. Una vez resuelto este punto, me apresuré a telegrafiar a la oficina Secreta pidiendo cartas de presentación para el Hospital alemán o para el Hospital de Pera, en Constantinopla. Como respuesta me remitieron cartas firmadas por los directores del Hospital de la Caridad en Berlín, diciendo que yo deseaba estudiar las enfermedades asiáticas, pidiendo que me fuesen dadas todas las facilidades para realizar mis trabajos. Hice poner en mi equipaje una cartera completa de instrumentos de cirugía, y dije a Kim, que me acompañaba, que estuviese todo a punto, pues aquella misma noche habíamos de tomar el expreso de Oriente.

Un enviado del conde Wedel me trajo algunas instrucciones verbales y unos plegos cerrados. Entre otras cosas me recomendaban muy eficazmente, que evitase toda relación con los funcionarios alemanes en Constantinopla. Esta advertencia no era necesaria que me la hiciesen, pues yo soy muy bien la tuteza de los espíritus orientales, y no ignoraba que era preciso evitar todo pretexto que pudiera dar origen a sospechas. Con las instrucciones enviaron mil marcos en oro y una carta de crédito por valor de cinco mil marcos, contra el Banco Otomano de Constantinopla.

Algun lector podrá preguntarse por qué me hacía acompañar en la utilidad que podría traerme; además de los dialectos *Kafir*, hablaba corrientemente el árabe, y se comprendía con un negro que hablaba árabe, podía traerme las informaciones más exactas en Constantinopla, en donde tanto abundan los negros de todas las tribus y nacionalidades. En todas las casas los tienen como criados, y Kim era un gran elemento para obtener de ellos toda suerte de informaciones, que un europeo jamás podría conseguir.

El viaje lo hice sin incidentes, y me establecí en Constantinopla en la *«Cassirer* y *Korff*, establecimiento de segundo orden, situado en la calle de *Osmánli*. Escogí este sitio con objeto de evitar la curiosidad que me habría rodeado un hotel elegante.

Yo no había estado nunca en Constantinopla, y durante la primera semana de mi estancia, me ocupé en familiarizarme con la ciudad, en saber dónde estaban las embajadas y en conocer el punto en que se hallaban las casas de los principales hombres de Estado turcos.

A la semana siguiente alquilé en el barrio de *Fera* (el barrio europeo), una habitación amueblada, como correspondía a mi aspecto de hombre perteneciente a la clase media. En cuanto hubo llegado a Constantinopla, había presentado mis cartas de recomendación a los hospitales, en donde me había inscrito como cirujano honorario. Durante mi estancia en la capital otomana, fui diariamente a pasar algunas horas; la firma del doctor Franz von Graves (era la que yo usaba), puede verse en un centenar de hojas de presencia en los hospitales de Pera durante el verano de 1905. ¡No era preciso que yo cumpliese mis funciones y realizase mis investigaciones médicas. Al mismo tiempo (sabía alguien nunca lo que puede ocurrir), ello debía proporcionarme, en caso necesario, una coartada.

—Sí, Excelencia.

Para poder trabajar en la misión que me había sido confiada, había de hacer estudios durante un mes, para llegar a estar bien informado del mundo galante de Constantinopla. Muchas mujeres (artistas, cantantes, bailarinas, etcétera) eran extranjeras, y pronto pude saber quiénes eran los altos personales que alteraban con ellas, desde el Gran Visir hasta el más modesto oficial de ejército. Para estas informaciones, la ayuda de Kim fué un valor inapreciable, pues sabía obtener de los criados negros los informes más detallados, lo cual me permitía seguir pistas seguras.

Pronto fué llamada mi atención por cierta señorita B..., en compañía de la cual se mostraba muy a menudo Abdullah, el consejero más íntimo del Gran Visir.

Me habia en Pera que este Gran Visir era cada vez más opuesto a la influencia alemana, y en la Wilhelmstrasse deseaba que semejante actitud se debía a intrigas de naciones extranjeras, pero nada se sabía con certeza.

Encargué a Kim que se informase acerca de si Mile B. recibía en su casa a Abdullah, y que precisase el número y circunstancias de las visitas. Efectivamente, el hecho de que se les viera juntos en público nada significaba, pero como los artistas siempre iban acompañados de una corte de oficiales y nobles pertenecientes al partido político de los Jóvenes Turcos. Esto, para ellas, era parte integrante de su profesión, y su práctica consistía en atraer a esta clase de personas distinguidas y hacerles gastar el mayor dinero posible.

Habia notado que los oficiales turcos disponían de sumas desproporcionadas a sus sueldos; compraban las joyas más caras y los lujos automóviles. Esta manera de obrar tiene casi siempre un rápido desenlace: el oficial se encuentra lleno de deudas, los acreedores le acosan, y no tiene más que dos soluciones: o pagar o marcharse a cualquier triste guarnición del interior. Un turco haritudo a la vida brillante de Constantinopla prefiere suicidarse. Entonces sucede, sucede que son las mujeres las que pagan sus propias deudas; pero en cambio obtienen la confianza de sus agacidos amigos, y con ella, caben importantes secretos de Estado. Era muy posible que Abdullah estuviese cogido de esta manera.

Kim entró en relaciones con el personal de la artista Mile B., y pronto me fué trayendo cartas y tarjetas que los domésticos sustraían para él; así me daba cuenta de las conversaciones sorprendidas por aquellos y que le convertían después. Era, verdaderamente, la joven artista la que tenía los hilos de una trama.

Pero, ¿con provecho de quién obraba ella?

(Se continuará.)

Crónica Agrícola

Políticos y productores. — La radiactividad en agricultura. — La culpa de albaricoque. — Un aniversario.

Cerca ya de un año está Europa dislocada, en todas sus funciones sociales, a causa de la guerra. Muchas enseñanzas se han recogido en estos once meses de lucha, donde unos y otros partidarios de los combatientes están demostrando ignorar la historia nacional, siendo tan olvidadizos, que las tremendas heridas sufridas en el orden moral y en el económico y que son causa de nuestra desdicha pública, indudablemente las considerarán como simples rasguños, tal vez como mercedes de los pueblos con que simpatizan. Desdichadamente hay que referir al cuarto trásero de los convencionalesismos estériles el dicado de quijotes que algún humorista, indolentemente, nos atribuyó.

Se excitan las pasiones, hasta las esteras del crimen por asuntos de verdadera insignificancia, sin preocuparse nadie de nuestra reconstitución, sin ver la tremenda crisis de hombres públicos que estamos sufriendo.

La necesidad del egoísmo empuja a nuestros agraristas, industriales y comerciantes hacia los hombres que por su inversión política, más o menos merecida son los llamados a resolver aquellas aspiraciones donde, contra su voluntad, siempre sale perjudicado el bien general. Lo estamos sintiendo uno y otro día cada reclamación formulada por cualquier grupo, posible es que reunido a toque de rebato, trae la obligada consecuencia de un nuevo mal para la masa; así es que el descontento y el malestar es muy hondo, y lo sensible es que no aparecen los hombres que han de remediar estos males colectivos.

Esas aproximaciones evidentes de los representantes de las fuerzas económicas hacia nuestros políticos, serían el principio del resurgimiento, el origen y determinaciones de una sana personalidad, que es factor indispensable en la actuación pública; pero, por desgracia, estas llamaradas son fuegos fatuos engendrados por bajas pasiones, que solo persiguen escapar a la Ética, que, cual estatua helénica, yacosa mutilada por las agresiones de hordas de funcionarios alemanes en Constantinopla. Esta advertencia no era necesaria que me la hiciesen, pues yo soy muy bien la tuteza de los espíritus orientales, y no ignoraba que era preciso evitar todo pretexto que pudiera dar origen a sospechas. Con las instrucciones enviaron mil marcos en oro y una carta de crédito por valor de cinco mil marcos, contra el Banco Otomano de Constantinopla.

Algun lector podrá preguntarse por qué me hacía acompañar en la utilidad que podría traerme; además de los dialectos *Kafir*, hablaba corrientemente el árabe, y se comprendía con un negro que hablaba árabe, podía traerme las informaciones más exactas en Constantinopla, en donde tanto abundan los negros de todas las tribus y nacionalidades. En todas las casas los tienen como criados, y Kim era un gran elemento para obtener de ellos toda suerte de informaciones, que un europeo jamás podría conseguir.

El viaje lo hice sin incidentes, y me establecí en Constantinopla en la *«Cassirer* y *Korff*, establecimiento de segundo orden, situado en la calle de *Osmánli*. Escogí este sitio con objeto de evitar la curiosidad que me habría rodeado un hotel elegante.

Yo no había estado nunca en Constantinopla, y durante la primera semana de mi estancia, me ocupé en familiarizarme con la ciudad, en saber dónde estaban las embajadas y en conocer el punto en que se hallaban las casas de los principales hombres de Estado turcos.

A la semana siguiente alquilé en el barrio de *Fera* (el barrio europeo), una habitación amueblada, como correspondía a mi aspecto de hombre perteneciente a la clase media. En cuanto hubo llegado a Constantinopla, había presentado mis cartas de recomendación a los hospitales, en donde me había inscrito como cirujano honorario. Durante mi estancia en la capital otomana, fui diariamente a pasar algunas horas; la firma del doctor Franz von Graves (era la que yo usaba), puede verse en un centenar de hojas de presencia en los hospitales de Pera durante el verano de 1905. ¡No era preciso que yo cumpliese mis funciones y realizase mis investigaciones médicas. Al mismo tiempo (sabía alguien nunca lo que puede ocurrir), ello debía proporcionarme, en caso necesario, una coartada.

—Sí, Excelencia.

Para poder trabajar en la misión que me había sido confiada, había de hacer estudios durante un mes, para llegar a estar bien informado del mundo galante de Constantinopla. Muchas mujeres (artistas, cantantes, bailarinas, etcétera) eran extranjeras, y pronto pude saber quiénes eran los altos personales que alteraban con ellas, desde el Gran Visir hasta el más modesto oficial de ejército. Para estas informaciones, la ayuda de Kim fué un valor inapreciable, pues sabía obtener de los criados negros los informes más detallados, lo cual me permitía seguir pistas seguras.

Pronto fué llamada mi atención por cierta señorita B..., en compañía de la cual se mostraba muy a menudo Abdullah, el consejero más íntimo del Gran Visir.

Me habia en Pera que este Gran Visir era cada vez más opuesto a la influencia alemana, y en la Wilhelmstrasse deseaba que semejante actitud se debía a intrigas de naciones extranjeras, pero nada se sabía con certeza.

Encargué a Kim que se informase acerca de si Mile B. recibía en su casa a Abdullah, y que precisase el número y circunstancias de las visitas. Efectivamente, el hecho de que se les viera juntos en público nada significaba, pero como los artistas siempre iban acompañados de una corte de oficiales y nobles pertenecientes al partido político de los Jóvenes Turcos. Esto, para ellas, era parte integrante de su profesión, y su práctica consistía en atraer a esta clase de personas distinguidas y hacerles gastar el mayor dinero posible.

Habia notado que los oficiales turcos disponían de sumas desproporcionadas a sus sueldos; compraban las joyas más caras y los lujos automóviles. Esta manera de obrar tiene casi siempre un rápido desenlace: el oficial se encuentra lleno de deudas, los acreedores le acosan, y no tiene más que dos soluciones: o pagar o marcharse a cualquier triste guarnición del interior. Un turco haritudo a la vida brillante de Constantinopla prefiere suicidarse. Entonces sucede, sucede que son las mujeres las que pagan sus propias deudas; pero en cambio obtienen la confianza de sus agacidos amigos, y con ella, caben importantes secretos de Estado. Era muy posible que Abdullah estuviese cogido de esta manera.

Kim entró en relaciones con el personal de la artista Mile B., y pronto me fué trayendo cartas y tarjetas que los domésticos sustraían para él; así me daba cuenta de las conversaciones sorprendidas por aquellos y que le convertían después. Era, verdaderamente, la joven artista la que tenía los hilos de una trama.

Pero, ¿con provecho de quién obraba ella?

(Se continuará.)

dos por bajas pasiones, que solo persiguen escapar a la Ética, que, cual estatua helénica, yacosa mutilada por las agresiones de hordas de funcionarios alemanes en Constantinopla. Esta advertencia no era necesaria que me la hiciesen, pues yo soy muy bien la tuteza de los espíritus orientales, y no ignoraba que era preciso evitar todo pretexto que pudiera dar origen a sospechas. Con las instrucciones enviaron mil marcos en oro y una carta de crédito por valor de cinco mil marcos, contra el Banco Otomano de Constantinopla.

Algun lector podrá preguntarse por qué me hacía acompañar en la utilidad que podría traerme; además de los dialectos *Kafir*, hablaba corrientemente el árabe, y se comprendía con un negro que hablaba árabe, podía traerme las informaciones más exactas en Constantinopla, en donde tanto abundan los negros de todas las tribus y nacionalidades. En todas las casas los tienen como criados, y Kim era un gran elemento para obtener de ellos toda suerte de informaciones, que un europeo jamás podría conseguir.

El viaje lo hice sin incidentes, y me establecí en Constantinopla en la *«Cassirer* y *Korff*, establecimiento de segundo orden, situado en la calle de *Osmánli*. Escogí este sitio con objeto de evitar la curiosidad que me habría rodeado un hotel elegante.

Yo no había estado nunca en Constantinopla, y durante la primera semana de mi estancia, me ocupé en familiarizarme con la ciudad, en saber dónde estaban las embajadas y en conocer el punto en que se hallaban las casas de los principales hombres de Estado turcos.

A la semana siguiente alquilé en el barrio de *Fera* (el barrio europeo), una habitación amueblada, como correspondía a mi aspecto de hombre perteneciente a la clase media. En cuanto hubo llegado a Constantinopla, había presentado mis cartas de recomendación a los hospitales, en donde me había inscrito como cirujano honorario. Durante mi estancia en la capital otomana, fui diariamente a pasar algunas horas; la firma del doctor Franz von Graves (era la que yo usaba), puede verse en un centenar de hojas de presencia en los hospitales de Pera durante el verano de 1905. ¡No era preciso que yo cumpliese mis funciones y realizase mis investigaciones médicas. Al mismo tiempo (sabía alguien nunca lo que puede ocurrir), ello debía proporcionarme, en caso necesario, una coartada.

—Sí, Excelencia.

Para poder trabajar en la misión que me había sido confiada, había de hacer estudios durante un mes, para llegar a estar bien informado del mundo galante de Constantinopla. Muchas mujeres (artistas, cantantes, bailarinas, etcétera) eran extranjeras, y pronto pude saber quiénes eran los altos personales que alteraban con ellas, desde el Gran Visir hasta el más modesto oficial de ejército. Para estas informaciones, la ayuda de Kim fué un valor inapreciable, pues sabía obtener de los criados negros los informes más detallados, lo cual me permitía seguir pistas seguras.

Pronto fué llamada mi atención por cierta señorita B..., en compañía de la cual se mostraba muy a menudo Abdullah, el consejero más íntimo del Gran Visir.

Me habia en Pera que este Gran Visir era cada vez más opuesto a la influencia alemana, y en la Wilhelmstrasse deseaba que semejante actitud se debía a intrigas de naciones extranjeras, pero nada se sabía con certeza.

Encargué a Kim que se informase acerca de si Mile B. recibía en su casa a Abdullah, y que precisase el número y circunstancias de las visitas. Efectivamente, el hecho de que se les viera juntos en público nada significaba, pero como los artistas siempre iban acompañados de una corte de oficiales y nobles pertenecientes al partido político de los Jóvenes Turcos. Esto, para ellas, era parte integrante de su profesión, y su práctica consistía en atraer a esta clase de personas distinguidas y hacerles gastar el mayor dinero posible.

Habia notado que los oficiales turcos disponían de sumas desproporcionadas a sus sueldos; compraban las joyas más caras y los lujos automóviles. Esta manera de obrar tiene casi siempre un rápido desenlace: el oficial se encuentra lleno de deudas, los acreedores le acosan, y no tiene más que dos soluciones: o pagar o marcharse a cualquier triste guarnición del interior. Un turco haritudo a la vida brillante de Constantinopla prefiere suicidarse. Entonces sucede, sucede que son las mujeres las que pagan sus propias deudas; pero en cambio obtienen la confianza de sus agacidos amigos, y con ella, caben importantes secretos de Estado. Era muy posible que Abdullah estuviese cogido de esta manera.

Kim entró en relaciones con el personal de la artista Mile B., y pronto me fué trayendo cartas y tarjetas que los domésticos sustraían para él; así me daba cuenta de las conversaciones sorprendidas por aquellos y que le convertían después. Era, verdaderamente, la joven artista la que tenía los hilos de una trama.

Pero, ¿con provecho de quién obraba ella?

(Se continuará.)

Allí por la mitad del siglo pasado [no existía la ciudad de La Unión. Junto a una carretera se dice que hablan algunas casas, muy pocas, que tomaron más tarde el nombre de Herreñas, sin duda por el oficio de los que las habitaban. Por este tiempo empezaron a explotarse las minas de los alrededores, que Dios dejó riquezas inagotables en el seno de las montañas, y fué de ver cómo creció el pequeño grupo de casas hasta formar una población de importancia. En su época, los romanos también explotaron la riqueza que guardan estas sierras en sus entrañas, pero luego pasaron las centurias a lo que parece, sin que los hombres se preocuparan de aransar a la tierra sus tesoros. Y ocurrió que por aquellos tiempos en que las herrerías pasaron a escribirse con letra mayúscula se fueron formando fortunas y fortunas, y llegó a correr el oro por las calles como en esas ciudades de Australia, que hace tiempo nos describían los exploradores ingleses y norteamericanos.

Lo que fué carretera se convirtió en calle Mayor, y muchos de los que llevaban sus borchos a Herreñas, vieron crecer el dinero en sus casas, a la par que aumentaban en importancia y llegaban a codearse con señores.

Pero como la dicha nunca es completa en este mundo, ocurrió que, si vivía demasiado desahogada y que la gente quería, entre otros ocios de alguna manera. Pero, ¿para qué decir lo que trajo consigo este estado de abundancia? Los que hicieron mayores fortunas abandonaron el pueblo y marcharon allí donde la vida les ofrecía mayores atractivos; los que se quedaron, entre quienes había también fortunas de no poca importancia, tuvieron que buscar algo con que entretenerse.

Cerca de Herreñas había una aldea llamada el Cerro, y por motivos que no están muy claros en las crónicas de aquellos tiempos, los habitantes de uno y otro poblado se amaban cada cual con aquello que mejor le pareciera (porque no todos eran poseedores de arcos) y salían al campo a se visitaban con objeto de imitar a los antiguos griegos. Estas batallas descomulgadas, día que menudeaban en perjuicio de los miembros de los buenos habitantes de uno y otro poblado, y es lo peor del caso, que hubieron ocasiones en que corría la sangre por los arroyos polvorientos, a los que el sol envía todo el calor de su aliento...

Por el año 73, si no estamos mal informados, el general Milán del Bosch, con objeto de que acabaran estas rencillas, reunió a los notables de ambos caseríos y les habló de la conveniencia de estar unidos; quizás les hablara también de aquello que la unión hace la fuerza... Fuera lo que fuere, el caso es que entonces, con la unión de los dos pueblos, se fundó la villa de La Unión.

Esta excelente idea tuvo éxito hasta cierto punto, pero a pesar de que los años han pasado, todavía dicen los del Cerro: ¡vay a Herreñas! y siguen diciendo los de Herreñas: ¡vay al Cerro!

No obstante se había dado un gran paso, porque por entonces empezó la prosperidad de la que es hoy ciudad de La Unión, y teniendo sus cosas y sus caudales, como parte que era del territorio español, fué la ciudad adelantada, dependiendo siempre de los minerales que salieran de sus minas, y sin cuidarse ni poco ni mucho de que estos minerales se convirtiesen en miles de cosas útiles para la vida, por milagro de la industria.

Y vino la guerra europea...

Y los diartos de Madrid hablaron del hambre en Murcia.

En Murcia había hambre, y era en La Unión donde más se sentía; miles de obreros haraposos marcharon en una ocasión a pedir trabajo, a Cartagena.

El precio de los minerales era más bajo; las minas se habían hecho más difíciles y costosas de explotar; no se exportaban; los explotadores, tan necesarios a la industria minera, habían subido de precio... El problema era difícil de resolver, pero España lo resolvería...

Y ocurrió que como los estómagos no tienen espera, abandonó el pueblo una familia; se fué a Marsella, a Lyon, a Orán, a Buenos Aires... ¿Quién sabe de hijo a dónde fué? Lo cierto es que a esta familia siguieron un día tras otro veinte, a estas veinte, cien, y a estas diez, mil.

Empezó el éxodo en busca de pan, se fueron cerrando muchas casas de los errabundos; algunas dejaron caer su techumbre y perdieron sus puertas, como si hubiera pasado sobre ellas la ola destructora de la guerra. Obra de la guerra era aquello después de todo.

Ya no lanzaban humo todas las chimeneas escapadas por la sierra, y muchas de ellas vieron abajo. Aquellas interminables recuas de años que transportaban el fruto de las entrañas de la tierra, se hicieron menos frecuentes; se cerraban también muchas tiendas, y por aquella calle Mayor ya no había el movimiento y la animación que le daba el paso de los obreros.

El problema se estaba resolviendo.

Triste solución la que da nuestro país a estos problemas, la emigración.

Acabará la guerra, que todo acaba en este mundo, el país necesitará brazos y nuestros obreros estarán dando riqueza a otros países y ayudando a su reconstrucción. Nosotros continuaremos siendo un país pobre, y ciudades como ésta de La Unión tendrán que esperar años y más años para ya nunca ver más épocas como las que pasaron y resignarse a lo que los tiempos traigan consigo. Los obreros volverán algún día, pero ya no es probable que vuelvan a hacerse aquellas fortunas, que son las que contribuyeron al bienestar de la población. Volverán los obreros y trabajarán probablemente por cuenta de Compañías que residirán en Dios dónde, se reedificarán las casas, y la ciudad de La Unión será más que una población de mineros si los hombres de las futuras generaciones no la convierten en ciudad industrial para que no vuelva a ocurrir lo que tanto tiene que lamentar en estos días.

En la cálida tarde de primavera el sol ilumina de soslayo las casas desiguales de la calle Mayor; un mendigo llama a una casa; de una calle inmediata llega el sonido de cascabeles de una caballería; dan las cuatro en una campana; en una esquina conversan dos hombres, y otro, que lleva unas alforjas, esmina despacio calle arriba. Pasa un muchacho montado en un burro...

Nadie más se ve; la calle da una sensación de abandono, de soledad, de aplanchamiento.

—¿A quién le doy la suerte?—dice una voz rompiendo el silencio.

DANIEL MARTINEZ FERRANDO
La Unión 27 de mayo de 1915.

ció de nom de l'autor ni plica alguna adjunta, podré ser dirigit a nom del director de *«Patria Nueva»*, al Jefe de San Martí en Valencia, fins fins núm de la nit del dia 20 de Juny de 1915.

4.º Els noms dels senyors que formaran el Jurat no se coneixeran que no s'issa pública l'acta en que se concediran el premi. Seguidament l'autor donará enviar, ab la mateixa direcció indicada en la base tercera, un duplicat del treball premiat ab la seva firma.

5.º Tot treball que se roomano quedarà fóra de concurs.

Apenes se prémie la lletra per el expresat Concurs, s' en convocará a un altre de músics, a base dels versos elegits, i donant com premi les restants cent cinquanta pessetes de les ofertes per En Gasó Huguet.

Cosas de la guerra

Inoportunidad de Italia para declarar la guerra

Antes de subir el Príncipe de Eulow al tren especial que habla de conducirle a la frontera, ante el reducido público que se hallaba en la estación, oyó de su mayordomo las siguientes palabras:—

—Alteza, hasta muy pronto.

El Príncipe, con el rostro casi vuelto hacia el grupo de periodistas, contestó:—

—Hasta la vista, Cuidad de mi «Villa Malta».

En seguida insistió, repitiendo en voz más alta:—

—Cuidad de «Villa Malta».

El Emperador Francisco José, al escuchar el informe del barón de Burián sobre la declaración de guerra de Italia a Austria-Hungría, dijo:—

—He hecho todo lo posible y más, para evitar esto... ¡pero ello tenía que suceder!

En efecto: Austria y Alemania han demostrado tanta paciencia, en ocasiones se esforzaban la dignidad de esos Estados, a tal extremo, que parecía borrar el oprobio. Hacían bien. Debaban hartarse de razón. Se les acusaba de querer avasallar todo, y no omitían medios para demostrar que eran sus enemigos los que avasallaban. Para no inferir una gravísima herida a la paz, llegó Austria, siendo su fladora Alemania, a tales concesiones, que se tendrían por inverosímiles aun como coronamiento de una guerra victoriosa. Todo fué en vano. El gobierno de Italia no va a la guerra por servir a un nación, sino para servir los intereses de sus enemigos, y la ha impuesto en contra de la mayoría del pueblo.

El *«Popolo d'Italia»* ha hecho distribuir el domingo 16 del actual más de 100.000 ejemplares de una hoja extraordinaria en la cual se decía que con fecha del 15 de abril Italia había firmado un Convenio con la Triple Entente, obligándose a atacar a Austria-Hungría hasta el 24 de mayo lo más tarde.

Hasta la fecha, no se ha desmentido aún esta increíble y estúpida afirmación.

El Tratado de alianza con Austria-Hungría fué denunciado por parte de Italia solamente el día 4 de mayo, mientras que en Berlín no se ha hecho la denuncia hasta la fecha. Por consiguiente, Italia ha sido durante varias semanas aliada con los dos grupos de Potencias que se combaten actualmente, negociando durante este tiempo con las Potencias centrales. Es, en efecto, una gran novedad en el terreno del Derecho internacional, cuya apreciación se puede dejar tranquilamente al juicio de los historiadores.

La intervención de Italia es tardía é inoportuna.

Es tardía, porque cuando alemanes y austriacos, andaban de mala manera en los Cárpates, una intervención de Italia, hubiera sido seguramente, desastrosa para los Imperios centrales. Pero hoy, que los rusos, a pesar de su número, se batan en retirada, en todo el extremo frente; las pérdidas tan terribles que han sufrido los moscovitas en los últimos combates, que se elevan a cifras increíbles; los tres millones que entre muertos, heridos, prisioneros y enfermos, que en los diez meses de guerra tienen, son causas que han hecho que los austro-alemanes puedan cómodamente hacer en Rusia lo que están haciendo en Francia desde el 12 de septiembre, y estableciendo una línea de trincheras, o una serie de líneas, con pocos elementos aferrarse a la tierra conquistada, y dedicarse a espantar italianos, con los nú los más importantes de su ejército.

Es inoportuna la intervención, porque queda poco tiempo para la recolección, y esto sí, que a nuestro juicio, hubiese sido lo malo para Alemania y Austria. Les llanuras búlgaras—objetivo principal del duque Nicolás,—para dejar sin comer a la doble monarquía ha sido frustrado, y lo que es peor, la fuerza ofensiva rusa puede considerarse rota para siempre. Las tropas moscovitas deberán limitarse en lo sucesivo a la defensiva, y gracias a sus reservas inagotables de hombres, los rusos pueden llenar los vacíos; pero los reservistas no tienen el valor militar de tropas de primera línea.

¿Cómo reemplazar, por otra parte, de 80 a 100.000 oficiales perdidos, o sea el tercio del ejército aniquilado?

Por lo tanto, el dogma de la invencibilidad rusa, punto fundamental en que se había basado la alianza franco-anglo-rusa, ha fracasado.

¿Por dónde atacarán los beligerantes? Ahora se están observando ambas naciones; las llanuras de Italia están pidiendo a voz en grito unas cuantas divisiones de caballería, que lleven la destrucción y la alarma a todas las poblaciones, y recobren los hulanos la fama de 1870. Nosotros creemos que muy bien puede desarrollar los austro-alemanes la campaña que dió nombre a Napoleón en 1796, pero invertido, o sea partiendo de Austria a Francia, porque si llegan a entrar en Lombardía y obtienen una brillante victoria, el valle del Po es muy goloso, por rico y llano, y bajando por Niza, los Alpes, en derrecha se va a Tolón y Marsella, objetivo no despreciable, sobre todo para Alemania, que se asomaría al Mediterráneo.

Mas esto son conjeturas, y lo cierto—según han publicado todos los periódicos—es que después de haberse hablado con tanta insistencia de la reivindicación del Trentino, de Trieste, del Tírol, de la Istria, etc., ahora resulta que todas las gallardías van a reducirse a decir: ¡ven a mi casa y verás!

Los bávaros, gente fogueta, son los que Alemania ha destinado a combatir a los italianos, y esta gente ha probado en cien combates lo mucho que valen. Los austriacos han elegido soldados también muy probados ante el fuego, y los ha dotado de unos cuantos cañones, que han hecho retroceder en los Cárpates a todo el formidable ejército ruso.

Nos da en las narices que va a ser una intervención con extrabatos, y vamos a decir de Italia aquello de «saló el chapeo, requirió la espada, miró al soslayo, fuese, y no hubo nada». Al tiempo.

RAFAEL RASOLDEU
Mayo 31, 1915.

Roma a la vista

Desempeño general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PSEBTAS.—Imprenta Domenich, May, 29.

Concurs de himnes nacionals valencians

Premi Huguet

«Patria Nueva» crida a tots els poetes valencians a un Certam de himnes nacionals que s'registrará los següents

BASES

1.º Se donará un premi de cent pessetes als versos més patriòtics i inspirats que millor s'adaptin per a un himne valencià.

2.º Els treballs deurán ser escrits rítmicament en valencià, i els autors que concorriran haurán de haver nascut en el Reine valencià.

3.º Tot treball, ab títol i tema i sense indicar

LA UNION

Una ciudad que emigra

Si no fuera porque suena por doquier la lengua de Castilla con sus claros ecos, no serían pocas las veces que hubiéramos creído que vivíamos en un país extranjero; aun así nos ha sido necesario un esfuerzo, en un momento de distracción, para no creer que habitamos en alguna ciudad en formación y sin carácter, de la América del Sur.

En una altura que azotan los vientos del Norte, cerca del mar, pero privada de su vista por una barrera de montañas pardas, en un terreno desigual, extiende sus raquíticos tentáculos la ciudad de La Unión, una ciudad seca, sin árboles, que recibe sobre el polvo de sus calles los ardores de un sol abrasador é implacable.

Tras un grupo de casas bajas de los árabes, se eleva solitario, alguna vez, el tronco de una palmera que mese en el aire un surtidor de verdura; estas casas son blancas é del color de la tierra, pero su techumbre no está cubierta de tejas, muchas de ellas están deshabitadas. La ciudad, por estos barrios, tiene el aspecto de una población del Norte de Africa, y cuando el sol desciende, aparecen en los portales mujeres morenas de ojos como la noche, en cuyos ceños, también negrismos, trufaba un puñado de flores que realizan la belleza de sus rostros atroyados.

Por las montañas creció en otros tiempos un ejército de chimeñas.

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS

Neutralistas é intervencionistas.—Agitación desahogada por los agentes de propaganda.—Inquietudes que ésta produce. El ejemplo de lo sucedido en Italia por los propagandistas.—Lo que se cuenta y lo que se observa.—Cómo se hacen las propagandas.—Propagandistas que chocan.—Lucha silenciosa.—Las tituladas fiestas.—La obra española del Real.—Los italianos de Caramba y los compositores austriacos.

A última hora de la tarde de ayer, varios grupos gritaban en el paseo de Recoletos: «¡Viva España! ¡Muera Lerroux!»

Esos gritos eran la respuesta á las manifestaciones hechas por el Sr. Lerroux en Santa Cruz de Tenerife, y al lenguaje que, desde hace pocos días, emplea el órgano de los radicales en la prensa de Madrid para empujarlos á la guerra.

Desde hace poco tiempo, y coincidiendo con el viaje de determinados franceses á la capital de España, se nota una agitación intervencionista muy sospechosa. Hay quienes hacen la campaña directamente, como sucede á ciertos políticos y periodistas de la extrema izquierda, y propagandistas que obran con disimulo, como cierto «justificador» de Italia, al cual le ha dado por convencerse de que el gobierno de Roma ha procedido con la mayor lealtad con Austria y Alemania.

El hecho evidente es que la propaganda en favor, no solamente de los aliados, como se venía haciendo, sino también de la intervención española en el conflicto guerrero, ha aumentado en los últimos días en términos alarmantes, planteando un duelo entre neutralistas é intervencionistas.

Esto ha causado cierta inquietud en el ánimo de los que ven serenamente lo que viene sucediendo y desean que los que realizan de terminados beneficios no lleven al país á una aventura que pueda tener terribles consecuencias.

En Italia se ha hecho algo semejante á lo que aquí se intenta. Se han gastado muchos millones de francos en propaganda; se han comprado periódicos, según se cuenta; se ha mostrado á los indecisos el brillo áureo de las libras esterlinas...

Aquí, desde el principio de la guerra, se viene hablando de importantes negocios de exportación, en los cuales, según vez pública, interviene, ganando muchos miles de duros, gente conocida. Sobre este asunto se formuló una denuncia ante los tribunales de San Sebastián, y no se sabe cómo se le ha dado carpatzo. ¿Es que se trata de personas influyentes?

Al mismo tiempo se ha venido hablando del reparto de miles de francos, y un escritor independiente que vive en París, el Sr. Bonafoux, ha publicado un artículo titulado «Periodistas ágilísimos».

En los últimos días se ha hablado de etapas importantes; de nuevos negocios de exportación; de libras esterlinas...

Sabida es la forma en que se hacen determinadas propagandas, no solo en tiempo de guerra, sino en el de paz, y conocidas son las trágicas de algunas sugetos.

No ha de chocar á la gente, por ejemplo, que perdistas que sabían constantemente á centros oficiales y particulares, se están enterando en publicar artículos para convencer á la gente de que Italia ha hecho bien en ir á la guerra? Debe tenerse en cuenta que hay sugeto que ha obrado cantidades importantes en el Congreso, en el ministerio de Instrucción pública y en otros centros, por encargos que le dieron, según se manifestó públicamente en una de las sesiones de la citada Cámara. ¿Qué de particular tiene que su campaña de ahora obedezca á otro encargo?

En nuestro país se ha venido haciendo una propaganda bastante decaída que empezó la guerra, para que nos colocásemos al lado de Inglaterra y franceses, pero desde que Italia ha entrado en el conflicto, los trabajos para empujarnos á la lucha, han adquirido actividad extraordinaria.

Basta, para convencerse de ello, con leer el número de un periódico de los que hace un mes mostraban sus simpatías por los aliados y comparar con las ediciones del momento.

El jefe del gobierno, saliendo al encuentro de esa campaña, ha afirmado con la mayor energía su propósito de mantener la neutralidad de la nación en la lucha, pero es alarmar que se aviven las polémicas entre neutralistas é intervencionistas. Así se empezó en Italia, y, naturalmente, al calor de las polémicas y en las violencias de los choques, hicieron gran efecto los argumentos de los agentes de propaganda.

¿Quién duda de que en España la mayoría del pueblo es partidario de la neutralidad? Pero recordémosle lo que hicieron los propagandistas que llevaron el país al desastre colonial; á la guerra con los Estados Unidos...

No puede dudarse de que en los presentes momentos hay una lucha peligrosa entre neutralistas é intervencionistas, obra de los que tienen á su cargo la propaganda. Es verdaderamente triste que ni aún en estas circunstancias

tan críticas, los españoles no podamos aparecer unidos.

Las tituladas fiestas, organizadas por el Centro de Hijos de Madrid, continúan poniendo á la población en el mayor de los ridículos. Para la titulada Batalla de Flores, han hecho los Hijos de Madrid, en el paseo de la Castellana, unos gallineros, á los que llaman tribunas.

El adorno de papel de la Puerta del Sol fué arrancado por los bomberos, porque la lluvia lo había desplumado; el concurso de bandas de Carabanchel, Colmenar de Oreja y otros pueblos, resultó propio de Colmenar de Oreja.

Y pensar que el vecindario de la Corte paga el odioso impuesto de Inquilinato, para que el Ayuntamiento regale 10.000 pesetas al Centro de Hijos de Madrid, con destino á tales fiestas!

En la temporada de ópera española del Real, después de la *Salomé*, de Strauss, se ha cantado *Parisfal* de Wagner.

Verdad es que en punto á anomalías... La compañía de ópera italiana del señor Caramba representa á diario obras de compositores austriacos. El país de Salandra y de Sonnino anda á tiros con los austriacos, y aquí en Madrid, los italianos del Sr. Caramba cantan dulcemente las obras de Lehar, Fall y otros compositores vieneses.

Es lo que dirán los amigos de los propagandistas:

¡Lo primero es cobrar!

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 31 de mayo de 1910.

La Fiesta del Arbol

Que la Fiesta del Arbol es por demás educadora, patriótica y de inmenso valor económico, no he de pretender demostrarlo á los cultos lectores de LAS PROVINCIAS, que tampoco ignoran se ha declarado obligatoria su celebración en España por real decreto de 5 enero último.

Si el Sr. Sánchez Guerra no hubiera convalidado otro mérito al frente del ministerio de la Gobernación, le bastaría esta reconditoria disposición para acreditarle de insigne pensador y esclarecido español.

No menos debíamos esperar del entusiasta presidente de la Real Sociedad Española de los Amigos del Arbol, á quien tanto debe la patria en el sentido de su repoblación forestal.

Pero es el caso que asumiendo este mismo interés y buen deseo, el digno gobernador civil de la provincia, Sr. Tejada, dió una circular con fecha 30 abril pasado, apremiando á los Ayuntamientos para que en el término de quince días celebraran la simpática fiesta en sus respectivos municipios, los que no lo hubieran efectuado ya en lo que llevamos de año.

Dada la estación que corremos, natural es que la mencionada orden produjera no pocas desazones á algunas de las autoridades rurales, porque como no abundan los linneo, se tiene generalmente la creencia que á estas alturas es ya tarde para el trasplante de los árboles, y así es, para los de hoja caduca, y que no volverá á presentarse la oportunidad hasta la entrada del invierno, en que esa ó se amortaja la circulación de la savia.

Esta circunstancia, pues, ponía en un apuro á los rezagados que, dada la fecha en que se hizo obligatoria la fiesta necesariamente habían de ser muchos este año, y á esto atribuímos algunos abusos que, según rumores, se han cometido para dar cumplimiento á los repetidas real decreto de Gobernación de 5 enero y circular del Excmo. señor gobernador civil.

Siendo, como hemos convenido, la Fiesta del Arbol tan patriótica y educadora, y que debemos aprovechar para inculcar á las nuevas generaciones el amor á este hermoso ser de la Creación, tan amigo del hombre, para que se propaguen y conserven los existentes, es muy deplorable que esta solemnidad se haya convertido en algunos sitios (revelando mala voluntad y una ignorancia supina) en una mójanga, pues en vez de arbolitos se pusieron en los hoyos trozos de ramas sin condiciones para prender en la tierra ó reproducirse, y lo que es peor, haya servido en otros de pretexto para descorchar un regular número de botellas de champagne.

Si nos constara todo esto con certeza, guiados por nuestro cariño al árbol, tendríamos valor suficiente para señalar á los culpables; más no siendo así, nos permitimos llamar la atención de la respetable Junta provincial de los Amigos del Arbol, á la que no será fácil se oculte si ha habido verdaderos abusos ó para que no los haya en lo sucesivo.

Tengan presente los pueblos que quieren celebrar inmediatamente la Fiesta del Arbol, que en las serencias de la capital se encuentran viveros con árboles de hoja perenne en macetas como pinos alepo, pinohera y otras variedades; eucalipto en colección; casuarinas, laurel común, braehichtion alpines, etc., por cada una de cuyas plantas, de un metro de altura, no tendrían que pagar más de una peseta y no á propósito para el objeto en cuestión, plazas, paseos y parques.

La citada Junta nombrada facilitaría los

acontecidos que se le pidieran, con tal de evitar los lamentables hechos de que nos hemos ocupado.

MIGUEL A. SIMON APARICIO
(Amigo del Arbol.)

JUNIO

Las efemérides astronómicas del mes de junio, calculadas para Valencia, son las siguientes:

SOL.—Salida: día 1.º, á las 4 horas y 40 minutos; 5, á las 4 h. 38 m.; 10, á las 4 h. 37 m.; 15, á las 4 h. 36 m.; 20, á las 4 h. 35 m.; 25, á las 4 h. 34 m.; 30, á las 4 h. 33 m.

Puestas: día 1.º, á las 19 h. 19 m.; 5, á las 19 h. 22 m.; 10, á las 19 h. 25 m.; 15, á las 19 h. 27 m.; 20, á las 19 h. 29 m.; 25, á las 19 h. 29 m.; 30, á las 19 h. 29 m.

Paso por el meridiano: día 1.º, á las 11 h. 59 m.; 5, á las 11 h. 59 m. 38 segundos; 10, á las 12 h. 0 m. 33 s.; 15, á las 12 h. 2 m. 35 s.; 20, á las 12 h. 2 m. 39 s.; 25, á las 12 h. 3 m. 44 s.; 30, á las 12 h. 5 m.

El día 22. Sol en Cáncer á las 12 h. 39 m. Comienza el Verano.

Duración del crepúsculo civil 32 minutos, y del astronómico 2 horas.

LUNA.—Salida: día 1, á las 13 h. 13 m.; 5, á las 13 h. 33 m.; 10, á las 13 h. 34 m.; 15, á las 13 h. 36 m.; 21, á las 13 h. 9 m.; 25, á las 13 h. 17 m.; 30, á las 13 h. 21 m.

Puestas: día 1, á las 4 h. 4 m.; 5, á las 4 h. 11 minutos; 10, á las 4 h. 17 m.; 15, á las 4 h. 21 m.; 21, á las 4 h. 1 m.; 25, á las 4 h. 16 m.; 30, á las 4 h. 11 m.

Paso por el meridiano: día 1, á las 3 h. 17 m.; 5, á las 3 h. 33 m.; 10, á las 3 h. 15 m.; 15, á las 3 h. 18 m.; 21, á las 3 h. 54 m.; 25, á las 3 h. 46 m.; 30, á las 3 h. 53 m.

Día 4: Cuarto menguante en Piscis, á las 16 h. 32 m.

Día 12: Luna nueva en Géminis, á las 18 h. 57 m.

Día 20: Cuarto creciente en Virgo, á las 14 h. 24 m.

Día 27: Luna llena en Capricornio, á las 4 h. 27 m.

PLANETAS.—Mercurio: Paso por el meridiano de Valencia: Día 10, á las 13 h. 29 m.; 20, á las 12 h. 45 m.; 30, á las 11 h. 43 m. Mercurio es visible al anochecer á principios de mes. El día 1, á las 5 h. 53 m. alcanza su máxima elongación oriental á 23º 14' E. El día 10, á las 7 h. 2 m. se hallará en el nodo descendente.

Venus: Meridiano: día 10, á las 10 h. 16 m.; 20, á las 10 h. 26 m.; 30, á las 10 h. 38 m. Poco visible al amanecer.

Marte: Día 10, á las 9 h. 27 m.; 20, á las 9 h. 17 m.; 30, á las 9 h. 7 m. Inobservable.

Júpiter: Día 10, á las 6 h. 39 m.; 20, á las 6 h. 4 m.; 30, á las 6 h. 37 m. Algo visible al amanecer.

Día 5, á las 20 h. en conjunción con la Luna á 49º 38' S. Día 19, á las 11 h. 22 m. en cuadratura W. con el Sol.

Saturno: Día 10, á las 13 h. 13 m.; 20, á las 12 h. 32 m.; 30, á las 11 h. 59 m. Inobservable.

ASPECTO DEL CIELO: En el meridiano: Perseo, La Girafa, Polaris Menor, Dragón, Corona Boreal, Serpiente, Antares.

Al Este: Andrómeda (en parte), Casiopea, Cefeo, Erisne, Pegasus, Lira, Hércules, Águila, Sagitario.

Al Oeste: Lirio, Osa Mayor, Leones, Boyero, Virgo, Centauro (en parte).

Y ahora, permitásemos un recuerdo. Por iniciativa de la Sociedad valencianista *Lo Rat Penat*, como amadora de las glorias de esta tierra, acordó el Ayuntamiento dar á una calle el nombre del «Astrónomo Lande».

El cronista de la ciudad designó la calle—la de Vallidigna, puesto que hay dos del mismo nombre, y está próxima al domicilio del famoso astrónomo valenciano.

Han transcurrido algunos meses y nada se ha realizado aún, y por ello llamo la atención de los señores alcalde y presidente de la Sociedad *Lo Rat Penat*, á fin de que activen este asunto.

Acercá de otro orden de cosas, también me place consignar que las gentes, especialmente los agricultores, se preocupan de las variaciones meteorológicas, y en particular de las perturbaciones lluvias, y como con mucha anticipación se anuncian, tomando por fundamento la entrada en el período undecena de la actividad solar, ó sea la presentación de manchas y faculas en la fotosfera, nadie duda ya de la certeza de tales afirmaciones y de la conveniencia de consagrar algún tiempo al estudio de los problemas de la mecánica celeste.

Empero aquí, desgraciadamente, carecemos de un Observatorio astronómico y meteorológico popular, que sería el mejor centro de cultura de Valencia. Yo voy á arriesgarme en esta empresa, si el Ayuntamiento me ayuda, en caso que no supone gasto ni sacrificio de ninguna clase.

Cuento con el personal técnico, competente, que ha de estar al frente del mismo, y el instrumental ya lo buscare; no faltará.

Y una vez inaugurado el pequeño Observatorio, ya el tiempo se encargará de lo demás.

Recuérdese aquel modestísimo Hospicio del Niño Jesús que estableció en un almacén de la calle de la Jordana, y que hoy es uno de los

Al oírlo experimentó una especie de alivio, por no encontrarse solo en aquel desierto de hielos.

—¡No te muevas!—le gritó.—¡Clava todo lo que puedas el bastón y apóyate bien, mientras yo me deslizo hasta tí todo lo suavemente que me sea posible!

—¡Ya está!—dijo John.

La cuerda entorpecía sus movimientos. Sin embargo, no quería desatarse de la cintura, porque ella era su salvaguardia para el caso en que la pendiente le hiciera deslizarse demasiado rápidamente.

Habla que renunciar por el momento á recuperar su bastón, aunque sin la ayuda de éste le era imposible dar un solo paso.

Al cabo de algunos instantes, y merced á extremados esfuerzos, consiguió aproximarse un poco á su compañero; pero se hallaba aún demasiado lejos para hablar en voz baja, y no quería que Enrique le oyese, si por casualidad su sueño era poco profundo.

John le hacía señas de que se acercase; pero alzando los brazos, Pablo trataba de hacerle comprender que no podía.

Y se decía: —No sé qué es estúpido que no puedo? Si pudiese, ya estaría á su lado. Esta maldita nieve me pesa hasta los huesos y me hiela.

John, al ver la pantomima de su amigo, comprendió que éste había perdido el bastón y que no podía acercarse.

Entonces, desatando la cuerda que le unía á Lievois, fué en socorro de su compañero.

mejores de Valencia, como puede ver todo el mundo en la plaza del Pilar, junto al cuartel. Esta obra caritativa se ha hecho sin subvenciones del Estado, de la Diputación, ni del Ayuntamiento. Lo mismo se hará el Observatorio Astronómico y Meteorológico popular. No faltará quien me ayude.

SUMBIELA

Por la cultura regional valenciana

La "Biblioteca Valencia,"

Ha producido muy buen efecto entre la opinión valenciana el anuncio de la próxima aparición de la *Biblioteca Valencia*, la cual publicará autores valencianos.

También publicará obras de autores extranjeros, traducidas á la lengua valenciana.

La empresa de la *Biblioteca Valencia*, está recibiendo suscripciones á la misma y entre las ya recibidas, figuran los nombres de distinguidas personalidades de nuestra región, y de significados elementos de la política de nuestra tierra.

Todo esto, demuestra el interés que ha despertado la publicación de la *Biblioteca Valencia*, y los provechosos resultados que ella aportará al renacimiento de la literatura valenciana.

La benemérita empresa, que con tanto entusiasmo y desinterés ha emprendido la publicación de la *Biblioteca Valencia*, nos ruega hagamos público á todos los amantes de nuestra literatura regional, y á todos los que deseen suscribirse, que lo hagan seguidamente, con el objeto de mejorar las condiciones tipográficas y la presentación de los volúmenes, si las suscripciones llegan á un número que lo permita.

Para suscribirse á la *Biblioteca Valencia*, diríjase á José Blanquer, Carador, 4, primero, Barcelona.

La fiesta de la Flor

Continuación de la lista de donativos recibidos por la Junta

Dña María Victoria Yagüe, 050 pesetas; don José Bagueña Sansano, 10; señora maestra y niñas de la Escuela Nacional de la calle Martí, núm. 5, 6255; Sres. Martínez Hermanos, 25; empresaria Antonia Borgia, viuda de Martínez, 25; empresario del Salón Novecentos, 25; D. José María Bernabé presbitero, 10; D. Ramón Mateu, 25; D. Pascual Pastor, 2; D. Rafael Escobar Cortina, Pascual Pastor, 2; D. Demetrio Rodríguez, 2; D. Francisco Martínez Taso, 2; D. Demetrio Rosalendo, 2; D. Rafael Jarque Gil, 5; señores Desaso y Vilena, 20; señor consil del Perú, D. Eduardo Berenguer, 10; D. Manuel Mompalao, 12.

D. Emilio Pozuelo Lara, 25; doña Vicenta Monreal Magdalena, 2; doña Natividad Domínguez Alayala, 5; D. Aurelio Ureña, 1; Sres. Izquierdo Hermanos, 10; D. Manuel Fuster, 5; D. Daniel Moliner, 2; D. Angel Moliner Barroso, 5; señora viuda de Salvador Coll; 5; Ateneo Mercantil, 100; doña Dolores Martí, 5; doña Dolores Cánovas, 5; D. Juan Bautista Moliner, 25; D. Luis Climent y sus amigos del Grupo, 25; D. Vicente Tejedo Domenech, 5; Cámara Oficial de la Propiedad urbana, 25; D. Salvador Mocholí, 5; D. Ramón Vallterra, 5; D. Simón Cebrían, 5; D. Vicente Ferrer Gómez, 5; doña María Nieves Martínez Devessa, 2; D. Ricardo Costa Roselló, 10.

D. Eugenio Escalas Jamio, 2; doña Encarnación Domínguez de Martínez, 10; doña Encarnación Martínez y Domínguez, 5; D. José María Martínez Lechón, 10; obrero D. Eugenio Pérez Mates, 025; D. Enrique Ruiz, 2; D. Orenio Ortiz López, 5; D. José Forés Herrera, 1; don Camilo Urlos, 10; doña Victoria Silva, viuda de Grandá; 10; D. Tomás Sáiz Ascensio, 2; D. Enrique Cabrera, 2; D. José Marqués, 5; doña María Cruz Ramos, 1; D. José Mayans Cruzans, 1; D. Manuel Rius Pascual, 5; D. Tomás Mach, 5; D. Tomás Celubi, 2.

Las Hermitas Escolapias, 10; Compañía Española de Navegación, 50; D. Esteban Alcantarilla, 5; D. Salvador Martín Salvador, 5; doña María Macías de García, 1; D. Manuel Sales, 2; D. Gustavo Landrón, 5; D. Antonio Bueno, 5; don Luis Mirand, 5; doña Isabel Orellana, 5; D. Ricardo Díaz Rodríguez, 3; D. Arturo Martí, 5; doña Dolores Roselló, viuda de Comos, 10; personal de guardia en el juzgado del distrito del Mercado, 8; doña Rafaela Rúa, 10; D. Luis Iváñez de Lora, 15; doña Regalada Torralba, 5; doña Mercedes Borrás, 5; D. Víctor Carero, 5; D. José Blas, 050; doña Vicenta Janini Valero, 5; D. Felipe Carbonell, 5.

D. Julio Cabanes Andrés, canónigo, 5; D. José Benlloch, 5; D. Juan Bautista López, 5; D. Casimiro Louceda, 025; D. Luis Linares, 5; doña Ana Tatay, 5; D. Salvador Pardo, 2; los alumnos del Colegio de San Juan Bautista, 320; D. Cristóbal Roselló Fayos, 5; D. José Escobar Queralt, 5; don José Guerrero, 5; D. José Escobar Queralt, 5; don D. Francisco Verdú, 2; D. Francisco Escrib, 5; niñas Milagro y María Escrib, 2; D. Vicente Fuster, 1.

D. Silvano Peirats Calpe, 050; D. Ramón Brufó, 25; D. Evaristo Crespo Azorín, 10; D. Salvador Aubán, 1; D. José Lluch Ballester, 25; personal del Bar de Paz, 15; D. Ricardo Ibáñez Ripollés, 5; empresa del Centro de la Crinosa (por subasta de flores), 10310; D. Romualdo Agullar, 10; D. Constantino Gómez Reig, 25—Total, 1.592.

EL PAIS DE LOS FARAONES

(Recuerdos é impresiones de un viaje á Egipto)

Por LAZARO FLORO

De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.—PRECIO: TRÉS PESETAS.

—¡Torpe! Te dije que te echases seis.

—¿Pues te entendí mal?—¡qué quieres...! Lo hecho, hecho está—grufó John con aspereza.

—¿Qué iba yo á hacer? Cuando le vi caer... —Debas de haberle dado á beber aguardiente. De ese modo hubiera podido andar todavía durante una hora.

—¿Y dónde estaba el aguardiente? Yo no lo tenía.

—¿Cómo que no?

—Eres tú quien lleva la cantimplora.

—Tienes razón. Ve á buscarme el bastón.

—¿Dónde está?

—Supongo que no estará lejos.

—Pues no lo veo—dijo John, moviendo la cabeza de derecha á izquierda.

—¡Si mirases hacia donde yo te señalo, en vez de estar ahí con un pasmorol!

—¡Eh, eh, poco á poco! No sales el grito ó te dejo ahí plantado como al otro—dijo John secamente.

Pablo Hubert lanzó una rencorosa mirada á John.

A ambos bandos les animaba el mismo pensamiento. Desembarrasarse uno de otro.

Entonces Pablo, sin esperar á su cómplice, que había ido en busca del bastón, se acercó á la cuerda que le unía á Lievois y llegó de este modo fácilmente junto á él.

El peligro le había dado alas.

Enrique, el rostro tranquilo, dormía profundamente.

En pocos segundos, Pablo Hubert le despojó de su cartera, de un cinturón lleno de monedas de oro y de todo lo que contenían sus bolsillos.

Para darse valor, sin duda, bebió un gran trago de aguardiente.

Puso luego su botín en lugar seguro, é inclinándose luego sobre Enrique Lievois, fingió examinarle atentamente.

Libros nuevos

EL CORAZÓN DE JESÚS.—(Segunda parte de Jesús íntimo). Elevaciones dogmáticas por el reverendo Padre Carlos Sauy, S. S. Versión de la 11.ª edición francesa por F. M. E.—Dos tomos con 356 y 404 págs. en rústica, prestas-6; en tela inglesa, rústicos de oro, pestas 8.

Hé aquí una obra digna de su augustísimo asunto. El Sagrado Corazón del Hombre Dios, compendio de los misterios de nuestra fe, no había sido nunca estudiado con más profundidad teológica, unida á un profundo sentimiento de sus misteriosas grandezas.

Los «padecimientos» del Corazón de Jesús, extensión del amor en que se abrasa, amando á los hombres por el amor y reverencia de su Padre celestial; sus «alegrías» divinas, en medio de su infancia humana y obscura, y en toda una vida de pasión y cruz; los «misterios» que en él se encierran; las virtudes sublimes de que es dechado; su sacrificio y su «sacerdocio» eterno; son los temas sublimes que se desarrollan en el tomo primero.

El tomo segundo estudia, con no menor profundidad teológica que novedad y atractivo en la forma; la influencia de Jesús sobre su Padre celestial; por sus satisfacciones, méritos y oraciones; la «Encarnación» en el curso de los siglos como fuente de gracia, como real presencia de Dios, y como sacrificio divino; la Encarnación en la eternidad, como «expansión» completa del Corazón de Jesús; la «Eucaristía» como señal en el pasado, el presente y el porvenir; la Encarnación como revelación de Dios en el tiempo y la eternidad; y finalmente, la altura, largueza y profundidad de esta inestimable comunión divina.

Signos de los preciosísimas elevaciones dogmáticas, sobre «Santa María Virgen» y «San José», verdadero tesoro de devoción solidísima.

Ningún elogio mejor podemos hacer de esta obra, que el que Flo X hizo de ella escribiendo á su autor: «Trabajas, le dice, en reanimar por medio de la exposición de la teología mística, el amor á la Religión y el culto de las virtudes cristianas en las almas; y lo procuras dando á la piedad y solidez del fondo, por la integridad de la doctrina y por la viveza de su estilo, saturado de amor divino, gozan de grandísima estima entre los hombres graves y prudentes.»

SUSCRIPCIÓN

para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 15 325 05 pesetas.

Ayuntamiento de Cuart de les Valls, 15 pesetas; D. Enrique Cuello Herrera, juez municipal de Cuart de les Valls, 5; D. José Gras, 5; D. Ramón Oliver, 5; señor cura párroco de Benetúser, 3; donativo tercero de los operarios de la ebanistería de la viuda de J. Climent, 180.

Donativos de la casa Remington Typewriter y compañía: D. Felipe Burgos, gerente, 250; señorita Joaquina Durá, 250; señorita Filomena Coscollá, 250; señorita Teresa Faubell, 1; D. Luis González, 050; D. Miguel Balaguera, 050; D. Emilio Alemany, 1; D. Vicente Fresquet, 050.

Primera relación de la escuela de niñas de Bocanete: Doña María Patrocinio Moliner, maestra, 250; alumnas: Señoritas María Ferrer, 050; María Llinares, 050; Josefina Navarro, 025; Josefa Bernard, 025; Pepita Mira, 025; Teresita Mira, 025; Josefa Puerto Vañó, 025; Milagro Sala, 025; Magalena Juan, 025; Dolores Peidró, 025; Paquita Llavadore, 050; Doña Puerto Cabanes, 015; María Navarro, 015; Francisca Ferrer Vañó, 015; Josefina Cháfer, 010; Pilar Cháfer, 010; Isabel Castelló, 010; Francisca Ferrer Beneto, 010; Julia Beneto, 010; Amparo Belda, 010; Consuelo Bernacer, 010.

Donativos de la casa Butel: D. Edmundo Butel, 25; D. Federico Poveda, 3; D. Francisco Cortés, 2; D. Carlos Monterde, 1; don Carlos Günter, 1; D. Zenaido Tortosa, 1; don Vicente Alcaraz, 1; D. Leandro Tacons, 1; don Gregorio Villalba, 1; D. Guillermo Visado, 050; D. José Andreu, 050; D. Joaquín Reig, 050; D. José Carbonell, 050; D. Ramón Climent, 050; D. Vicente Mascarós, 050; D. Ramón Diaz, 050; D. Luis Vicente, 050; D. Alfredo Lecerba, 050; D. Rafael Sanchis, 050; D. Vicente Calvo, 025; D. Abelardo Julián, 025; D. Miguel Ferrando, 025; D. Juan Salvador, 025; D. Vicente Salvador, 025; don Emilio Gadea, 025; D. Cristóbal Cotoil, 025

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 2, á las 7:30 tarde.
La Gaceta publica una real orden declarando urgentes las obras de sustitución, por adopción del afirmado de la travesía de Castellón, en la carretera de Madrid-Castellón.
El Diario oficial del ministerio de la Guerra convoca á oposiciones para cubrir diez plazas de profesores terceros del cuerpo de Equitación militar.

La situación política

Madrid 2, á las 7:50 tarde.
Manifestaciones del conde de Romanones

Los condejos de los señores conde de Romanones y Vázquez de Mella véense estos días escuálidos.
El del primero parece un jubileo por el consueño de ir y venir de ex ministros y liberales de esta, que visitan al jefe, y don el cambian impresiones respecto al actual estado de cosas.
No es menor la afirmación que se nota en el desarrollo del verbo del tradicionalismo español Sr. Vázquez de Mella.

El conde de Romanones

El conde de Romanones está disgustado con el gobierno. Hé aquí las manifestaciones que ha hecho públicas:
El partido liberal ha sostenido en la oposición, y procuró mantener desde las esferas del Poder la política de abstención y de neutralidad ante el conflicto internacional pendiente, pero sosteniendo al mismo tiempo aquellas orientaciones políticas que, con el beneficio de todos los partidos, se inició al comienzo del reinado de D. Alfonso XIII.
Las quejas de los liberales contra el gobierno se han motivado las indicaciones que hace el jefe del gabinete cada vez que de la neutralidad se ocupa, que no parece sino que sea ésta una política personalmente suya, cuyo moropol se reserva.

Supor go que al hablar así el Sr. Dato, no lo hace con intención, pero después de aquella sesión memorable del Congreso, en que todos nos declaramos partidarios de la neutralidad, no caben dudas de ningún género ni situación equívoca.

El que contesta el Sr. Dato

El presidente del Consejo de ministros, al conocer las manifestaciones hechas por el conde de Romanones, se ha expresado ante los periodistas en esta forma:

No se ha monopolizado por el gobierno la política de la neutralidad. Cuando en pleno Parlamento formulé la declaración de neutralidad, la aprobaron todos los partidos. Al hablar de nuestra política de neutralidad, no me refiero á la política del gobierno, sino á la política de todos. ¿Dónde está, pues, el monopolio? ¿Dónde está, en estas manifestaciones leales del señor conde, el equívoco?

El Sr. conde de Romanones ha formulado quejas inesperadas sin fundamento.

Sobre la orientación internacional del país, el gobierno hablará cuando deba, no cuando lo usen algunos elementos. Dijo, llegará en que se concierne a labor del gobierno, y entonces se verá que la política internacional del gobierno, dentro de la más absoluta neutralidad, ni fué nunca ni fué infecunda.

La fiesta de la Flor

Madrid 2, á las 8:10 noche.

Las mesas petitorias

Se celebró hoy en Madrid la Fiesta de la Flor, con objeto de allegar recursos para la Liga contra la Tuberculosis.
Con los productos de las fiestas anteriores, se han creado los dispensarios Victoria Eugenia, Reina Cristina y Príncipe Alfonso, presididos, respectivamente, por la señora condesa de Romanones y marquesa de Alhucemas y Comillas.

A las nueve de la mañana comenzó la repacción de constituir las mesas petitorias, que eran:

Dirección del Centro, cuatro, colocadas en los puntos siguientes: Santo Domingo, á cargo de la señora de Ugarte; Puerta del Sol, señora de Ortega; Red de San Luis, señora de Bañer, y Santa Cruz, señora de Saiz de Carrias.

Chamberí: Cruz de Almagro Alonso Martínez, señora de Pozo Rubio; Cuatro Caminos, señora de Fuldio; plaza de Chamberí, condesa de Montoro.

Latina: Plaza de la Villa, condesa de Romanones; plaza de la Cebada, señora de Espina y señora de Benavente.

Palacio: Plaza de España, señora viuda de Llanos; plaza de Oriente, marquesa de Comillas; plaza de Isabel II, marquesa de Alhucemas; Buen Suceso, señora de R. dirigáez, y estación del Norte, señora de Prieto.

Inclusa: Plaza del Progreso, señora de Ratero, y Fábrica de Tabacos, señora de Fátima.

Buenavista: Plaza de Colón, duquesa de Baza y señora de Muguro; calle de Goya, duquesa de la Victoria; Obispo de la Castellana, marquesa de Urquijo; plaza de las Salesas, señora de Ortiz de la Torre, y final de la calle de Goya, señora de Cisneros; Guindalera, señora de Camuñas y del Río; Prosperidad, señora viuda de Ovilo, y Pardiñas, señora de Aguado.

Hospital: Plaza de Santa Bárbara, viuda de Villegas.
Hospital: Plaza de Lavapiés, marquesa de Alhucemas.

Universidad: Glorieta de Bilbao, viuda de Ruiz Martínez, y Hospital de la Princesa, condesa de Fílas.
Congreso: Banco de España, señora de Casa Leguista y señora de Molero; Anta Martín, duquesa de la So de Urgel y señora Concepción Heredia; Carrera de San Jerónimo, duquesa de Canalejas y marquesa de O Gában, y plaza de Santa Cruz, condesa de Bugallal.

La postulación
A las diez, un voltee de campanas anunció el momento de comenzar la constitución.
Las bandas de música militares salieron de que se les había designado: Plaza de España, plaza de Atocha, plaza de la Cebada y la Glorieta se situó en los Cuatro Caminos.
Los boy scouts madrileños se distribuyeron por las mesas, poniéndose á disposición de las respectivas presidentas.
Muchos comercios engalanaron los escaparates con flor.
Desde luego se notó mejor organización que en fiestas anteriores de igual índole.
No se permitió postular á las señoras no inscritas á los puntos de venta.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 2, á las 10:15 noche.

A la entrada

Se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.
El Sr. Dato nos dijo al entrar:
«El Consejo, señores, se deducirá principalmente á cuestiones de Hacienda. También habremos de autorizar ó no la celebración de mitines en los que se hable de la neutralidad.»
El Sr. Ugarte llevaba al Consejo el expediente de obras del puerto de Sevilla, varios de carreteras, el relativo á los tribunales de honor para los interventores del Estado y el Reglamento para la aplicación de la ley de Epizootias.

El marqués de Lema anunció que los funerales por el alma del general Azáratego no se celebrarán hasta pasada la octava del Corpus.
El Sr. Sánchez Guerra, dijo:
—Señores, vengo de stamp oyeite.
El Sr. Burgos llevaba un expediente reglamentando la concesión de las medallas de oro de la Penitenciaría y el expediente de corrección instruido al juez de Vera (Murcia), con el dictamen del Consejo de Estado, que pide su destitución.

El Sr. Miranda y el Sr. Echagüe naia dijeron.
El conde de Esteban Collantes llevaba varios decretos, pero no nos manifestó que no se conocerán hasta que los firmó el Rey la semana próxima.

A la salida

El Consejo terminó después de las nueve de la noche, dando el Sr. Dato, de la reunión del gobierno, las siguientes referencias:
A propuesta del ministro de la Gobernación se acordó dar instrucciones á los gobernadores civiles, para que, acudiendo al patriotismo de los partidos, impidieran reuniones y prohibieran manifestaciones, cuyo móvil sea tratar ó extorsionar sentimientos relacionados con la actual guerra.

El propio señor ministro llamará la atención de los directores de los periódicos de la Corte, sobre los riegos de carácter nacional, de determinadas campañas y las recomendará la mayor parquedad, y si fuera posible, la abstención, en los juicios relacionados con la guerra.

Se pasó á informe del pleno del Consejo de Estado la ponencia del ministro de Hacienda sobre dos disposiciones muy convenientes para la protección de las industrias que encuentran dificultades para su implantación ó desarrollo.
Se aprobaron el decreto sobre la intervención de la Presidencia en los gastos de Guerra y Marina, y otro sobre percibo de premios y enganches por los contramaestres y cabos de mar.

De Fomento se aprobó la suscripción de la primera serie del empréstito de la Junta de Obras del Puerto de Sevilla.
También se aprobaron varios expedientes de carreteras y la constitución de tribunales de honor en el cuerpo de Interventores del Estado y el Reglamento para la aplicación de la ley de Epizootias.

De Gracia y Justicia se aprobaron las reglas para la Medalla de Honor Penitenciaría y la propuesta del Consejo de Estado acerca del asunto del juez de Vera (Almería).

De Gobernación se aprobó un expediente acordando la adquisición directa de 200 toneladas de alambre, por haber quedado desiertas las tres subastas.

El Sr. Dato dió cuenta de la solicitud presentada por el Patronato del Museo del Prado para que se abreviasen las obras, y se acordó que pase dicha petición á dictamen de Hacienda, por si hay medio legal de acceder á ella.

La firma del Rey

Madrid 2, á las 8:20 noche.

Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos:

De Guerra:
Concediendo cruz blanca de primera clase del Mérito Militar al teniente auditor de tercera del cuerpo Jurídico D. Francisco Armas y la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Luis Mayorga.

De Marina:
Concediendo cruz de tercera clase del Mérito Naval, pensionada, al subintendente don José M. Carpio.

Ascendiendo al capitán de corbeta D. Manuel García Vázquez; al teniente de navío don Luis Castro y al alférez de navío D. Vicente Boado Suaves.

Los valencianos en el concurso de fotografías

Madrid 2, á las 8:40 noche.

El Jurado calificador del concurso de fotografías celebrado por el Circolo de Bellas-Artes, ha dictado el siguiente fallo:
1.ª Mención, á D. Francisco Gimeno; 2.ª, á D. Roberto Moré Sala, y 3.ª, á D. Vicente Martínez Sanz.

En figura: 2.ª Mención, al Sr. Desrey. Estereotipia: 2.ª Mención, á D. Jacobo Nebot.
Todos ellos valencianos.

De Marruecos

Madrid 2, á las 9:30 noche.

El comandante general de Ceuta comunica al gobierno que ayer fué atacado el convoy de Kudia Federico al blokau D' Angera. Las fuerzas del convoy y otras que salieron de Ceuta, repeleron la agresión.

Nuestras bajas fueron las siguientes:
Muertos.—Soldados: José Vilches, Juan Llamas y Enrique Plaza.
Heridos.—Teniente del regimiento de Ceuta D. Leandro Araujo, y teniente de las fuerzas regulares D. Antonio Pérez.

Sargentos: Teodoro Andrés, Juan Pérez y Pedro Hernández.
Cabos: Francisco Fernández y Gabriel Catalá.
Soldados: Demetrio Díaz, Juan Naranjo, José Martín, José Beltrán, Pedro Cañido y Diego Gardá.
Todos pertenecen al regimiento de Ceuta.

Soldado rescatado
En el ministerio de Estado nos han facilitado una Nota dando cuenta de haber sido rescatado un soldado llamado Andrés natural de Villanueva y Galtrá, que servía en el regimiento de Arapiles.
Este soldado está en poder de los moros en Kudia Galá.

Noticia desmentida

Madrid 2, á las 10:25 noche.
El Diario Universal desmiente la noticia publicada por algunos periódicos, atribuyendo

al conde de Romanones una frase relativa á la subida al Poder del partido liberal. Dice el citado periódico que la opinión del conde en este punto quedó expuesta en su discurso de Palma, y añadió que lo importante para los liberales no es llegar pronto al Poder, sino llegar oportunamente.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 2, á las 10:15 noche.

A la entrada

Se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.
El Sr. Dato nos dijo al entrar:
«El Consejo, señores, se deducirá principalmente á cuestiones de Hacienda. También habremos de autorizar ó no la celebración de mitines en los que se hable de la neutralidad.»
El Sr. Ugarte llevaba al Consejo el expediente de obras del puerto de Sevilla, varios de carreteras, el relativo á los tribunales de honor para los interventores del Estado y el Reglamento para la aplicación de la ley de Epizootias.

El marqués de Lema anunció que los funerales por el alma del general Azáratego no se celebrarán hasta pasada la octava del Corpus.
El Sr. Sánchez Guerra, dijo:
—Señores, vengo de stamp oyeite.
El Sr. Burgos llevaba un expediente reglamentando la concesión de las medallas de oro de la Penitenciaría y el expediente de corrección instruido al juez de Vera (Murcia), con el dictamen del Consejo de Estado, que pide su destitución.

El Sr. Miranda y el Sr. Echagüe naia dijeron.
El conde de Esteban Collantes llevaba varios decretos, pero no nos manifestó que no se conocerán hasta que los firmó el Rey la semana próxima.

A la salida

El Consejo terminó después de las nueve de la noche, dando el Sr. Dato, de la reunión del gobierno, las siguientes referencias:
A propuesta del ministro de la Gobernación se acordó dar instrucciones á los gobernadores civiles, para que, acudiendo al patriotismo de los partidos, impidieran reuniones y prohibieran manifestaciones, cuyo móvil sea tratar ó extorsionar sentimientos relacionados con la actual guerra.

El propio señor ministro llamará la atención de los directores de los periódicos de la Corte, sobre los riegos de carácter nacional, de determinadas campañas y las recomendará la mayor parquedad, y si fuera posible, la abstención, en los juicios relacionados con la guerra.

Se pasó á informe del pleno del Consejo de Estado la ponencia del ministro de Hacienda sobre dos disposiciones muy convenientes para la protección de las industrias que encuentran dificultades para su implantación ó desarrollo.
Se aprobaron el decreto sobre la intervención de la Presidencia en los gastos de Guerra y Marina, y otro sobre percibo de premios y enganches por los contramaestres y cabos de mar.

De Fomento se aprobó la suscripción de la primera serie del empréstito de la Junta de Obras del Puerto de Sevilla.
También se aprobaron varios expedientes de carreteras y la constitución de tribunales de honor en el cuerpo de Interventores del Estado y el Reglamento para la aplicación de la ley de Epizootias.

De Gracia y Justicia se aprobaron las reglas para la Medalla de Honor Penitenciaría y la propuesta del Consejo de Estado acerca del asunto del juez de Vera (Almería).

De Gobernación se aprobó un expediente acordando la adquisición directa de 200 toneladas de alambre, por haber quedado desiertas las tres subastas.

El Sr. Dato dió cuenta de la solicitud presentada por el Patronato del Museo del Prado para que se abreviasen las obras, y se acordó que pase dicha petición á dictamen de Hacienda, por si hay medio legal de acceder á ella.

La exportación del sulfato de potasa

entre España y Austria

Madrid 2, á las 10:20 noche.

El embajador de Su Majestad en París ha comunicado al ministerio de Estado que Francia está dispuesta á no entorpecer la exportación de sulfato de potasa entre España y Austria.

Los hermanos Gallo

Madrid 2, á las 10:30 noche.

Mañana matará Joselito en la Plaza de Mésaga seis toros.
Rafael Gómez se halla enfermo y tiene fiebre, por lo cual, el médico, que le asiste le ha prohibido que salga hoy de Madrid para torrear mañana Joselito telegráfico al empresario de la Plaza malaqueña, comunicándole esta noticia y diciéndole que se comprometa él solo á matar seis toros en dicha corrida.

La citada á los maestros

Los detenidos son puestos en libertad

Madrid 2, á las 11:15 noche.
El abogado Sr. Bergamín ha presentado un escrito al juez especial que entiende en la causa por el intento de estafa á los maestros, pidiendo la libertad provisional de los tres detenidos, á lo que ha accedido dicho funcionario, firmando, hoy mismo, el correspondiente auto.

DINERO PARA EL ESTADO

La nueva operación financiera

Madrid 2, á las 11:20 noche.

Un periódico de esta Corte anunciaba que en el Consejo de ministros celebrado por la tarde, iba á tratarse de la operación de crédito que se atribuye al Sr. Bugallal la decisión de realizar, y añade que la forma de esta operación no puede ser otra que la de bonos del Tesoro, á un plazo de cinco ó seis años, é interés nominal superior, en un medio por ciento al actual ó un poco más, pero sin llegar al cinco por ciento, para los que se suscriban por el límite del dicho plazo.

De Provincias

Madrid 2, á las 11:50 noche.

Explosión á bordo
Algeciras.—Esta madrugada se oyó una fuerte detonación en la b-hía.
Esto produjo la consiguiente alarma.
La catástrofe ocurrió en un vapor que conducía cargamento de carbón á Gibraltar.

Resultaron dos heridos graves y varios leves.
El pánico fue terrible, arrojados al agua el resto de la tripulación.
Siguidamente se dió aviso á las autoridades de la plaza, que enviaron numeroso personal y material y quedó dominado el fuego.

Fantasías de la Tribuna

La intervención de España

Madrid 2, á las 1:40 madrugada.

La Tribuna publica un artículo acogiendo y comentando el rumor de la formación en España de un gobierno nacional que prepare la intervención de nuestro país en la guerra europea.
Esta información es absolutamente inexacta, y como falsa ha sido acogida en todas partes.

El Rey de Grecia, herido

Su enfermedad es efecto de un atentado

Madrid 3, á las 1:15 madrugada.

En varios telegramas de Berna se acoge con grandes reservas la noticia de que el Rey de

La guerra europea

Madrid 2, á las 11:30 noche.

Comunicado oficial italiano

Roma.—En Karina, frente al destiladero de Montecorve, los austriacos se encontraron con los italianos. Estos fueron derrotados, dejando en el campo de batalla 30 muertos y retirando numerosos heridos.

Las autoridades de Ancona aseguran que los desperfectos experimentados en el puente del ferrocarril no fueron debidos á los navíos aliados, sino á un avión austriaco.

Contra los alemanes

París.—Dicen de Londres que el reciente raid de zepelines ha motivado nuevas colisiones contra los alemanes que residen en Inglaterra.

No se deja dar noticias

Roma.—Se ha ordenado que los periódicos no publiquen otras noticias de la guerra que los comunicados oficiales.
Los relatos personales de hechos de armas, sólo se autorizarán parados diez días de haber ocurrido.

Contra los bárbaros alemanes

Milán.—La noticia de que en breve sería visitada esta ciudad por los zepelines, causó tal inquietud é ira tan grande, que el público, al advertir anoche luz en uno de los últimos pisos de cierto hotel, cuyo dueño es alemán, creyó que eran señas misteriosas á los estrados zepelines y asaltó el edificio, saqueándolo y destruyéndolo. Y no contentos con esto, saquearon y destruyeron los almacenes y establecimientos de austriacos y alemanes inmediatos al hotel.

Prisioneros austriacos

De Roma comunican que el Mensajero dice que han llegado los primeros prisioneros austriacos al campo de Dragano. Son todos ellos viejos soldados, asirios y hambrientos. Al descender del tren parecían atontados, y al ser formados en columna para ser trasladado á las barracas donde se les dió alojamiento, hablaron con los soldados que les custodaban, pues todos ellos conocían el italiano.

La extrema miseria de los prisioneros ha causado gran impresión. Llevan los infelices, sustituyendo el calzado, unas planchas de madera sujeta á los tobillos por cordelas, y van desgarrados y sucios.

Crueldades austriacas

De Roma participan que un periódico publica una interesante información acerca de las atrocidades realizadas por los austriacos antes de retirarse, ante el avance de las tropas italianas.
Los habitantes de Messina, mujeres y niños inclusive, fueron tratados á culatazos é internados en territorio austriaco, hacia Salzbürg.

En Via Cesa se están concentrando actualmente los soldados del último llamamiento, que son hombres de 48 á 60 años, que están sometidos á durísimos trabajos.
Los soldados que no pueden resistir estos trabajos rudísimos, son sometidos sin compasión al tormento de la columna.

De todos los pueblos de la frontera los hombres más notables han sido arrancados de sus hogares é internados en territorio austriaco, siendo víctimas de malos tratos por parte de las tropas del Emperador Francisco José.

Parte oficial de Roma

De Roma comunican el siguiente parte oficial:
«La escuadra italiana del Adriático ha destruido las instalaciones radiotelegráficas y los semáforos de Liffa, que fueron restauradas después de ser bombardeadas por los franco-ingleses.
Además destruyó la estación de buques exploradores al Sur de la Isla Cursula.»

Buque torpedeado

De Londres comunican, que el vapor inglés «Salphie» fué torpedeado y echado á pique por un submarino alemán.
Se ahogaron ocho marineros.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias",

De 7 de la tarde á 5 de la madrugada

Información alemana

De Nordlicht á Aranjuez
Los combates en el San
Un comunicado oficial de Viena dice que las fuerzas austro-alemanas que penetraron al Este del río San fueron objeto, en la noche pasada, de violentísimos ataques, por parte de importantes contingentes rusos. Donde más importante tuvo el empuje ruso, fué en las

Greda no está en cama por enfermedad natural, sino como consecuencia de un atentado, en el que se le infirió una puñalada grave.

La herida ha hecho precisa, por dos veces, la intervención quirúrgica.
Un despacho de Atenas confirma el atentado, pero sin dar del exarable hecho otras referencias.
Se sabe, por último, que la egregia persona va mejorando.

En Gobernación

Madrid 3, á las 2:15 madrugada.

Esta madrugada no ha recibido en el ministerio de la Gobernación el subsecretario señor Saenz de Quejana.
Nos ha dado cuenta de un telegrama oficial de Pontevedra, en el que se manifiesta que se han registrado algunos casos de tifus, habiendo salido para dicho punto el inspector provincial de Sanidad.

Interrogado el subsecretario sobre el resultado de la Fiesta de la Flor, nos ha dicho que todavía no se podía saber con certeza lo recaudado, pues todavía estaban haciendo el recuento.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información francesa

Torre Eiffel á Aranjuez

Comunicado oficial francés
«En el sector Norte de Atres, el combate ha continuado esta noche.
Al Sud este de Neville hemos tomado varias trincheras y hecho nuevos prisioneros. El número total de prisioneros hechos desde el lunes por la tarde en este pueblo, pesa de 450.
En el mismo Neville hemos tomado una manzana de c 512, donde nos hemos mantenido á pesar de varios ataques enemigos. En el recto del sector, especialmente en Nuestra Señora de Lorete, sólo hubo combates de artillería.

En el resto del frente nada hay que señalar, salvo dos nuevos combates en Rims, dirigidos sobre la Catedral.»

Bulgaria y Rumania

Dicen de París que la prensa de esta mañana acoge con interés las últimas noticias recibidas de Bulgaria y Rumania, que muestran la creciente simpatía en favor de los aliados.

Telegrafan á Le Petit Parisien que Rumania y Bulgaria están á punto de entenderse con Rusia.

Un éxito de los franceses

La prensa francesa publica un informe oficial sobre la toma de Abianst Natzaire, llevada á cabo durante los días 28 y 29 de mayo.
Dicha posición, según la versión alemana, había sido ocupada por los franceses, después de un brillante ataque, del que el informe oficial da interesantes detalles. Quintientos cadáveres alemanes yacían entre las ruinas del pueblo, y 500 prisioneros, así como 14 ametralladoras, quedaron en poder de los franceses.

Los bávaros y la guerra

El correspondiente de La Tribuna de Ginebra, que regresa de su viaje por Baviera, hace notar que los bávaros han sido manifiestamente utilizados mucho más que otros, para los trabajos rudos.
Baviera parece un inmenso hospital, lleno de heridos y enfermos.
La parte del pueblo que se halla consagrada al comercio y la industria, que era muy próspera, está inquisita por el estancamiento que arrastra el agotamiento general.

Manifiesto socialista

El Manifiesto socialista repartido entre la clase obrera alemana, denuncia al imperialismo alemán como único causante de la guerra, y se queja de la ignorancia en que se tiene al pueblo alemán sobre los verdaderos acontecimientos.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información inglesa

De Polihu á Aranjuez

Comunicado oficial ruso
«El comunicado oficial ruso dice que los alemanes, luego de un gran preparación y de haber acumulado una enorme cantidad de elementos de combate, atacaron el día 30 de abril, los fuertes Oeste y Noroeste de Przemysl.
En la noche del domingo repitieron los ataques, especialmente contra el fuerte número 7.
La lucha duró hasta el día siguiente.
Parte de las tropas alemanas lograron penetrar en el fuerte, pero fueron apresadas por los rusos.
El número de prisioneros cogidos en el indicado punto es de 23 oficiales y 6.000 soldados.
El total de prisioneros hechos en esta acción fué de 238 oficiales y 10.400 prisioneros.

En los Dardanelos

Se reciben noticias de las operaciones en los Dardanelos. Las tropas desembarcadas en la Península de Gallipoli han tomado el fuerte de Ach-Baba Bar.
Las luchas últimas han sido muy encarnizadas pues los turcos han recibido tropas de refresco. Mándanlas oficiales alemanes revolver en mano.
Los ataques se llevan á cabo, valiéndose de trincheras perfectamente construidas, pero á pesar de ello los turcos son siempre rechazados como lo demuestra el gran número de bajas, que asciende á cerca de 100.000, entre oficiales y tropas.

Los aeroplanos austriacos

Los destructores hechos en el ferrocarril de Anconne y de Rimini no los han causado los buques de guerra, sino un aeroplano austriaco que enarbolaba bandera italiana y llevaba escrito, en grandes caracteres, la palabra «Gerra».

Ataques rechazados

En la orilla izquierda del Vístula han sido rechazados varios ataques de los alemanes, á pesar de que éstos utilizaron gases asfixiantes. La columna de dichos gases se distinguió á varios kilómetros de distancia.

Sublevación de turcos en Gallipoli?

Se ha recibido un telegrama de Atenas, dando cuenta de una noticia grave. Asegura el despacho que parte de las tropas que luchan en la península de Gallipoli, se sublevaron.
El gobierno turco envió nuevos soldados, que redujeron á los rebeldes á la obediencia. Cuarenta y cinco oficiales sublevados fueron enviados á Constantinopla, siendo juzgados por un tribunal militar, que los condenó á muerte, y cumplida inmediatamente la sentencia.

Estado de bloqueo

Dicen de Atenas, que la legación inglesa ha comunicado oficialmente que las costas de Asia Menor, entre los Dardanelos y el Estrecho de Samos, se encuentran en estado de blo-

queo. Los navíos neutrales podrán salir de los puertos hasta el día 5 de junio. Ningún navío podrá penetrar en la zona pasado el día 2 del mismo mes.

Los Estados Unidos y Alemania

Comunican de Washington que la segunda Nota del gobierno yanqui sobre la pérdida del «Lusitania» es muy breve, y es redactada en términos muy corteses, pero enérgicos, preguntándose en ella concretamente al gobierno alemán si se propone no tener en cuenta el derecho de gentes y sus consecuencias internacionales.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

2 de junio de 1915.

Telegramas de la Península 6 titulos Arores y Madera

Categoría: N. M. (Entre Norte y Marítima)

Sube paulatinamente el barómetro y el área de bajas presiones pasa al Mediterráneo, registrándose las menores (758 mm.), por Cataluña y las Baleares. Las presiones más altas siguen apoyándose en Galicia (765 mm.) Vientos, por lo general, del Norte.

En su consecuencia, se despara también hacia Oriente el núcleo de los chubascos y tormentas, mejorando el tiempo.

Han seguido descargando aguaceros tormentosos ayer y en la noche y mañana últimas, registrándose las lluvias más densas por el Sur y Sureste.

Lluvias de ayer: Albaida 24.6 mm., Alicante 20, Benifayó 14.3, Cabaneta 17, Chiva 9.2, Gandia 49.3, Játiva 31.6, Liria (Masía del Espinar) 5.2, Montevener (La Arboleda) 30, Murcia 7, Oliva 47 (con viento huracanado que arrancó árboles de cuajo), Onteniente 3, Oros 30.1, Poyo (Masía de) 7, Sax (Rincón del Moro) 11, Siete-Aguas 15, Viñarreal 2.4.

En la tarde del 31 granizó bastante en la zona central del valle de Albaida.

En Valencia se recogieron ayer tarde 1'8 milímetros, y esta mañana 1'2.

4 tarde.—Y.M.

Observaciones astronómicas de hoy, día 3

El sol sale a las 4:35 de la mañana y se pone a las 7:23 de la tarde.—La luna sale a las 12:0 de la noche y se pone a las 10:42 de la mañana.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 10 de la noche.—Segunda presentación de la famolísima y encantadora artista belga Fayne Verbiat, en sus danzas clásicas. El más grande acontecimiento artístico.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde de 3 a 7:30, y por la noche de 9:30 a 1.—Señales permanentes de Muto-Hall.—Entrada por consumación.

TEATRO APOLO.—Desde las 9:30 de la tarde a las 12:30 de la noche, sesión continua de cine.

ESLAVA.—A las 10 de la noche.—Cin.—Cubano Vega.—Las Santo Ferry.—Pastora Imperio.

TRIANON PALACE.—A las 4:15 de la tarde.—El tango argentino.

A las 9:45 (especial).—La alegría de la huerta.—La fiesta de San Antonio.—La Marcha de Cádiz.

Las sesiones anteriores se darán en caso de mal tiempo.

A las 9:45 de la noche (especial).—La casta Susana.

ROMEA.—Desde las 4 de la tarde hasta las 12:30 de la noche habrá sesión permanente.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 1.º de Junio

Distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

Defunciones: Francisco Fuentes Ballester, de 26 años, Avenida del Puerto, 244, de miocarditis crónica.—Juan Millán Grumos, de 31 años, Portillo de San Jorge, 2, de hemorra difusa.—Salvador Frau Sales, de 17 meses, Doctor Romagosa, 10, de miocarditis.

Distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0.

Defunción: Magdalena Mateu Casante, de 57 años, plaza del Cid, 7, de gastro-enteritis crónica.

Distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.

Defunciones

Francisco Verdugo Comach, de 86 años, vara de Cuarto, traste 5.º 282, de hemorragia cerebral.—Antonio Prats Pelá, de 74 años, Arzobispo Mayoral, 18, de bronquitis crónica.—Desamparados Domingo Gozabó, de 30 años, Paloma, 14, de apendicitis.—Josefa Montes Serrano, de 43 años, Corona, 11, de uremia.—María del Pilar Peral Palop, de 26 días, In-USA, Hospital provincial, de sífilis infantil.—E. Benavente Serra Tormo, de ocho meses, Hospital provincial, de atropía.—Vicente Bort Morales, de 19 días, Cuenca, 18, de catarro bronquial.—Candelaria Roselló Pastor, de 77 años, camino Real de Madrid, traste 4.º, de edema cerebral.

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.

Defunción: María Torremocha Grau, de 74 años, Hermandades de los Pobres, de gangrena.

Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 13.—Defunciones, 13

Movimiento bursátil

Comisión del Colegio de Corredores de este plaza representando el día 2 de junio de 1915:

CAMBIOS EXTRANJEROS

París.—Vista. Cheque bancario: 96.60.

Londres.—Vista. Cheque bancario: 20.07

Del Crédit Lyonnais

Madrid 1.º, 4 las 10:35

Banco Hipotecario, 00.00

Amortizable 4.º, 00.00

Ahorro y Pensions, 201.00

Americanas 4.º, 91.95

Francos, 00.00

Banco de España, 492.00

Libras, 26.30

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Emilio Guardia Flores, 34.345.95 pesetas; D. Francisco Botella, 25.075; Sres. Cola y May-Gozálvez, 258.550; D. Jacinto Pizá, 2.259; D. Faustino Moróder Hermanos, 74.248.95; D. F. González Benet, 15.783.71; y Clases pasivas, 15.000.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos

Servicio al Brasil-Plata

CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS

SALIDAS DE VALENCIA

Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires

Vapor BARCELONA, el día 10 de junio.

Vapor PRINCE DE ASTURIAS, el día 18 de junio.

Admiten carga y pasaje en las clases de lujo, 1.º de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica, 4.ª de preferencia y 5.ª clase. A los pasajeros de 3.ª clase se les sirve la comida en mesa.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes

El vapor BALMES, el 7 de junio, para Puerto-Rico Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cárdenas.

Admiten, además, carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª, para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cabaiguan, Nuevitas, Puerto-Príncipe, Gibara, Banes y Nipo, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: **REQUENA Y HIJOS, Colón, 53.—Teléfono 928**

JARABE DE GIBERT

y Grajos

APROBACIONES OFICIALES

VICIOS DE LA SANGRE

Preparado por los primeros médicos

Preparado por

BOUJOURNAN farmacéutico

PARIS

Accred. París—Londres—Lima, Perú

¡NOVEDAD!

La Zurdidora Mecánica

Con este aparato, hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetes y tejidos de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurdidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.—Se vende, libre de gastos, previo envío de DÍZ PESETAS, por giro postal ó mutuo.—No hay catálogos.

Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona

L'IDEAL

Compañía Gijonesa de Vapores, S. A.

FLORENCIO RODRIGUEZ

saldrá el día 7 de junio, para Alicante, Cartagena, Agullas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasaia, admitiendo carga y pasajeros, transbordo en Gijón para los puertos de Ribadesella, San Esteban de Travas, Vega de Ribadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia, Gijón y Foz.

NOTA.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal.

Consignatarios: Raig y Compañía, Principio Alfonso, 12.—Agentes: Romani y Miquel, Muelle, 15, Gijón.

Vapores combinados de G. Ferrer Peset y Hermanos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

INFANTA ISABEL DE BORBON

saldrá el 4 de junio de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

P. DE STRUTEGUI

saldrá el 10 de junio de Barcelona y el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Lineas a Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme

MONTEVIDEO

saldrá el 15 de junio de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

ALFONSO XII

saldrá el 16 de junio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico, con transbordo en Habana.

ANTONIO LOPEZ

saldrá el día 10 de junio de Barcelona, el 1 de VALENCIA, el 12 de Málaga y el 16 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Cuba, Habana, Pinar del Río, Sagua, Cabaiguan, Cárdenas, Pinar del Río y Guayma. Se admite pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto-Príncipe, Cárdenas de Indias, Manzanillo, Coro Guaná, Caripana, Trinidad y puertos del Pacifico.

Linea de Filipinas

C. LOPEZ Y LOPEZ

saldrá el 23 de junio de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila y Hong Kong, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo

ISLA DE PANAY

saldrá el día 2 de junio de Barcelona y el 3 de VALENCIA, con escala en Alicante, y el 7 de Cádiz para Cruz, Casablanca, Maragán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, a lo que acredita su multitud de servicios. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia MAN-GLANO (huerto de Valiver), SAN VICENTE, NÚM. 167.—En el Gran Canal de Chapa, s/n 8.—Teléfono s/n 3043.

Rob-Xarrie

Depurativo vegetal

Tratamiento eficaz y rápido

para curar los herpes, erupciones de los niños, foliculitis, eczemas, sarpullidos y para corregir todas las impurezas de la sangre

Pídase en todas las farmacias y droguerías

SUBASTA

Precedente de cierta testamentaria y a voluntad de sus herederos, se sacan a la venta en pública subasta, que se verificará el día SIE-TE del próximo mes de junio, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Salvador M. Pons, calle del Salvador, núm. 21, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en calle de Catalina, núm. 4, las fincas siguientes, situadas

1.º Cuatro hanegadas, tres cuartones y veintiocho brazas de tierra huerta, con una alquería enclavada en dicha superficie, perteneciendo el solar que ocupa la misma a la cabida anulada, y el buque de dicha alquería al arrendatario, en la partida de Albuixac, junto la estación del ferrocarril Central de Aragón; lindante: por el N., tierras de don Miguel Marzal; por el S., almácen de maderas de D. Francisco Grau; por el E., doña Juana Verdés; y por el O., con la estación del ferrocarril Central de Aragón, senda en medio.

Arrendatario: D. Luciano Burgos, que habita la alquería que existe en dicha finca. L.º 1.º

2.º Una parcela que ocupa una superficie de treinta y seis mil sesenta y tres metros cuadrados, con un molino de agua, situado en la parte izquierda del Camino Nuevo del Grao; que linda: por la derecha, dicho camino; por la izquierda, calle en proyecto; por frente, tierras de D. Vicente Carri; y por detrás, con la fábrica de carbón de doña Joaquina Edo, viuda de Pérez.

Dicha finca hoy destinada a serrajería de madera para celosías.

Arrendatario: Sr. Viveria.

3.º Diez y siete hanegadas, dos cuartones y dos brazas de tierra huerta, propia para arar, y tierra secana, en la partida de las Casas de Badia ó de la Ermita; lindante: por el N., con el camino de Moncada a Masarroch; por el E., D. Eusebio Tarrach y viuda de Ramón Villarrova; y por el O., con la calle de Espasero, de Masarroch.

Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará del precio.

En el término de Moncada

4.º Diez hanegadas, tres cuartones y diez y siete brazas de tierra huerta, propia para arar, y tierra secana, en la partida de las Casas de Badia ó de la Ermita; lindante: por el N., con el camino de Moncada a Masarroch; por el E., D. Eusebio Tarrach y viuda de Ramón Villarrova; y por el O., con la calle de Espasero, de Masarroch.

Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará del precio.

¡Un buen aparato!

Publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCIDORA MECÁNICA, que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurdido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia, por ser un aparato imprescindible de la mujer cuidadora y económica.—D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, remite LA ZURCIDORA MECÁNICA, libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar. Al escribir a la casa pidiendo uno, mencionad LAS PROVINCIAS.

AGUA mineral-medical natural purgante RUBINAT LLORACH

Recomendada por las Academias de Medicina de París, Barcelona, etc.

Diplomas y medallas de oro. PURGANTE SIN RIVAL EN EL MUNDO. Combate eficazmente la constipación, el vicio de vientre, flatulencias, cólicos, bígido y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales de estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones hepáticas, fiebre amarilla, esclerosis, obesidad (cardiaca). NO EXISTE REGIMEN NINGUNO.—Como garantía de legitimidad, exige siempre en cada frasco la firma y rubrica del Dr. LLORACH, con el escudo encajado y etiqueta amarilla. Desconfíese de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías y depósitos de agua mineral.

Callicida Luch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de verrugas, sin causar dolor ni molestia.—Precio, UNA PESETA.

De venta: Valencia: Alejandro Meseguer, Páram, 18.—Madrid: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 8; Marit y Durán, Capellana, 18.—Barcelona: Vicente Ferrer, Princesa, 1; y farmacias, droguerías y zapaterías.

Nota.—Para evitar falsificaciones, exige en todos los frascos la marca «Ojo de Gallo».

Depósito: Francisco Luch, Corribó, 29, Barcelona.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albuñeros Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Maragán, Safi, Argador Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque, tan pronto como éste tocase.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Livorno. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y trata con billete y conocimiento directo.

Episodios y ómnibus ómnibus de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fondos insuperables condiciones para tercera clase.—TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES

CONSIGNATARIOS: COLA Y MAYGAS, Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 3.044

Subasta

Por acuerdo del consejo de familia de cierto menor, se venderá en pública subasta el día 10 de junio, a las once horas, en el despacho del notario de Manuel, una finca de tierra huerta, plantada de naranjos, de tres ha egadas y ciento cuarenta y cuatro brazas, ó lo que resulte de la medición, situada en el término de Manel y partida de Abadía de Pía de la Venta, que linda: por el N., vía férrea y tierras de D. José Pérez; Sur y Este, con las de D. Vicente Colla; y O., con la Acoquia Comuna de Enoya y Canal que atraviesa parte de la finca.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones para la venta estarán de manifiesto en la notaría indicada.

Venta de muebles

Se vende una sillería moderna, en muy buen estado, así como otros muebles. Todo ello se dará con economía.—Razón, en la Administración de este periódico.

No tendréis más canas

usando el TINTO PERSA PROGRESIVO. La última palabra de la química.—Precio del frasco, TRES PESETAS.—Fijas en las siguientes droguerías: Sala y Arnau, plaza del Mercado; El Águila, Bajada de San Francisco; Las Barcas, calle Moratín; Colón, calle de Serranos; San José, plaza Congregación.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdaderamente curativo, de resultados sorprendentes, que es una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Dirigirse únicamente, por escrito, a doña Carmen P. G. García, Arribas 14, Barcelona.

Alquileres

Se alquila un espacioso local, propio para industria, en la calle de Marchenles, esquina a la traviesa del mismo nombre. Está muy próximo al puente de San José.—Razón: Trinquete de Caballeros, número 14, 6.ª planta.

DINERO

Se facilita desde el 6 por 100 en adelante. Compraventa y adelantos de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados. Razón: Moratín, 11, segundo, de nueve a once de la tarde.

MARMOLES

Se vende una casa en el pueblo de Camarasa, provincia de Teruel, con bajos, principal y segundo, con toda clase de muebles, por el módico precio de diez mil quinientos pesetas.—Darán razón, calle de San Andrés, núm. 2 y 4, Valencia.

Gramófono

Se vende uno de los mejores del mundo, lo más perfecto que se conoce, así como un buen y elegante, marca legítima Sutz. Se dará muy oportunamente.—Calle Monjas Catalinas, 6, bajo.

SANA, HERMOSA Y FUERTE

tendrá la

BOCA

y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir

MENTHOLINA

que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona

Fortuna el aliento y fortalece las encías, evitando la oscilación de los

Pídase en las boticas el interesante librito que se da gratis

La misma Mentholina en pasta ó en polvo limpia y blanquea la dentadura

DIOS

Biblioteca Teológica Popular Económica

—Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 29

CARLOS LENZE, VALENCIA

Calle COLON, 13. Teléfono 158. Apartado 125. Telegramas y telefonemas, Riegolense. VALENCIA

Especialidades

Motors a gas pobre

Bombas centrifugas

Grupos electro-bombas

Maquinaria eléctrica

Tuberías de hierro

Aviso a los agricultores

A pesar de la guerra estoy en condiciones para instalar rápidamente toda clase de MAQUINARIA PARA RIEGO, con grandes ventajas de precio.

Ofertas, proyectos y visitas de ingenieros gratuitamente

SEGUROS MÚTUOS

(SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HASTA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITOS Y CAMINO DEL GRAO, CALL'S ADYACENTES GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS)

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA

Desde 1876 nada han pagado por el seguro en esta Sociedad los propietarios que en ella tenían sus edificios asegurados.

Ó sea que en 39 años no les ha costado el seguro ni un solo céntimo.

Estos son los prodigios que se obtienen formando buenas Sociedades cooperativas de socorros mutuos.

Los asegurados que han ingresado después de aquella fecha, se han limitado a pagar la cuota reglamentaria de ingreso.

En estas Sociedades mutuas los gastos y las indemnizaciones se pagan a prorrateo entre todos los asegurados; pero en los Seguros Mutuos de Valencia se saldan sus cuentas anuales con superavit, por regla general, y no hace falta repartir dividendos pasivos. El último fué pedido en el precitado año 1876.

OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

SUBASTA

En el despacho de la notaría de D. José Santocreu y García, situado en Cádiz, calle de Valencia, núm. 7, tendrá lugar, con intervención de D. José Vicente Penella Alapont, tutor de la incapacitada doña Francisca Rey, y a las doce horas del día 16 de junio del corriente año, la venta en pública subasta de la siguiente finca:

Una hanegada y un cuartón de tierra secana, hoy huerta, situada en término de Albuixac, partida de Benamí; lindante: por Norte, con tierra de los herederos de D. Eduardo Pérez Fajó; por Sur, de Miguel Royo Ferrer; por Este, de doña Francisca Gil Sanchez; y por Oeste, con el brazo mayor de la partida.

Los títulos de propiedad están de manifiesto en dicha notaría, y de las condiciones y precio enterará el referido tutor, habitante en Catorroja, calle de Eduardo Dato, número 17.

Colocación

La desahogada sería, muy entendido en toda clase de jardinería y agricultura, lo mismo para trabajar que dirigir, sus métodos y honrados antecedentes. Razón: Director de periódico de la Clorista.

SANGRE PURA

Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo.

Regulan las secreciones de la bilis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

PILDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY

El Ungüento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfiguran.

Es un remedio seguro para las úlceras rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, &c., ofreciendo en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico.

Las Píldoras y el Ungüento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwark Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo.

CUTIS CLARO